KPACHOE 3HAM9

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 47-й

№ 153 (12043)

Воскресенье, 30 июня 1963 г.

Главная задача идейно-воспитательной работы партии в современных условиях — идеологически обеспечить претворение в жизнь Программы КПСС, создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека; повышать политическую бдительность, вести развернутое наступление против империалистической идеологии, против пережитков прошлого в сознании людей.

(Из Постановления Пленума ЦК КПСС)

МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ—НАШЕ ЗНАМЯ, НАШЕ БОЕВОЕ ОРУЖИЕ Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

на Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза 21 июня 1963 года

Дорогие товарищи! Работа нашего Пленума проходит в хорошей, деловой обстановке. В содержательном докладе товарища Ильичева, в выступлениях партийных работников, деятелей науки, литературы, искусства было высказано много ценных мыслей и предложений.

В связи с тем, что руководители Коммунистической партии Битая до крайности обострили свои разногласия с Коммунистической партией Советского Союза в всем международным коммунистической партией Советского Союза в всем международным коммунистической дети Деитрального Комитета, наш руководящий партийный и советский актив знали о тех действиях, которые предприняли руководятели Компартии Китая для обострения отношений между Коммунистической партией Китая, с одной стороны, и Коммунистической партией Китая, с одной стороны. Президиум ЦК КПСС поручил говарищам Суслову, Андропову и Пономареву подробно расказать о суги разногласий между ЦК Коммунистической партии Китая, с одной стороны, и Коммунистической партией Советского Союза и другими братскими партими — с другой, изложить позицию нашей партии по вопросам дальнёйшего сплочения международного коммунистического двяжения н предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК.

Для всех выступлений на Пленуме характерно глубокое понимание задач, стоящих перед Коммунистической партией, перед советским народом в области воспитания всех трудящихся в духе коммунизма.

Главным во всей нашей идеологической работе на современном этале является воспитание всех трудящихся в духе высокой идейности и преданности коммунизму, коммунисты ческого огношения к труду и общественному хозяйству, полное преодоление пережитков буржуваных взглядов и нравов, всестороннее, гармоническое развитие личности, создание подлинного богатства духовной культуры. Так определена главная линия нашей идеологической работы в Плограмме палтии Программе партии.

Чем выше сознательность членов социалистического общества, тем полнее и шире развертывается их творческая активность в создании материально-технической базы ком-

акланность в создании материально-технической базы ком-мунизма, в развитии коммунистических форм труда и новых отношений между людьми, тем быстрее и успешнее будут решаться задачи строительства коммунизма. Вот почему было признано необходимым созвать Пленум Центрального Комитета, на котором обсудить задачи идеоло-гической работы партии в современных условиях строи-тельства коммунизма. Нет сомнения, что наш Пленум, кото-рый проходит на высоком уровне, окажет огромное влияние на улучшение всей идейно-воспитательной работы в стране. (Аппарисменты).

Все выступавшие здесь товарищи говорили о жизневно важных вопросах, стоящих перед партией и народом. Прият-но отметить, что не только среди выступающих, но и среди всех присутствующих здесь царит полное единодущие и полная монолитность. (Бурные апподисменты).

Ленинская партия-вождь и организатор народа

Наша партия сплотила под знаменем марковама-ленинизма весь советский народ, направила его усилия на великое дело коммунистического строительства и уверенно ведет страну единственно правильной дорогой к этой светлой цели — торжеству коммунизма. (Бурные аплодисменты). Коммунизма. (Бурные аплодисменты). Коммунизма. (Бурные аплодисменты). Коммунизма сила, товарищи! Без партии мы были бы неорганизованной массой. Вся жизнь и деятельность нашей лецинской партии — это вдокневляющий пример служения рабочему классу, трудвому народу, пример героической борьбы за его жизненные интересы. Коммунистическая партия советского Союза — это боерой ваянгард народ, его коллективный вождь и организатор. Партия и народ неотделимы друг от друга. (Бурные аплодисменты). Партия, вервая революционным ленинским традициям, организует и вдохновляет народ на великие подвиги и свершения. Только благодаря мудрому руководству ленинской партии мы завоевали победу в социалистической революции, отстояли Советскую власть, добились огромных успехов в строительстве социализма и коммунизма, в развитии нашей экономики, науки и культуры, которыми гордится теперь все прогрессивное человечество. (Бурные аплодисменты).

Враги очень хорошо знают и чувствуют силу нашей партии. Они всегда сосредоточивали и сосредоточиванот свои главные ўсилия на том, чтобы попытаться разрушить партии, лишить тем самым советский народ направляющей и органнующей силы. А разрушить партию — это не обязательно требовать физического истребления членов партии. Нет, рассуждают они, — как из человека надо вынуть сердце, или, как говорят, — душу, так и из партии надо вынуть идею, революционную марксистско-ленинскую идеологию, то есть то, что является цементирующим, объединяющим, сплачивающим всех коммунистов.

На идейной основе, на принципах марксизма-ленинизма На идейной основе, на принципах марксизма-ленвияма объединяются люди разного возраста, пола, цвета кожи, разных национальностей, людя, занятые в различных отраслях промышленного, сельокохозяйственного производства, воины, охраняющие мирный труд советского народа, деятели науки, литературы и искусства. Всех нас, коммунистов, объединяют великие идеи марксизма-ленинизма. Источник силы и непобедимости нашей партии, в ее нерушимой идейной и организационной сплоченности. (Продолжительные аплодисменты).

В мире существовало и существует много различных партий. Но особое место среди них занимают коммуниствческие, рабочие марксистско-ленинские партии, такие, как наша партия. Сила ее — в непоколебимой убежденности коммуниств нистов в торжестве великого дела коммунизма, в том, что она всегда и во всем риководствуется маркомстско-ленинской теорией. Зорко всматриваясь в грядущее, она раскрывает перед народом научно обоснованные пути движения вперед, пробуждает в массах гигантскую энергимо, ведет народ на решение грандиозных задач. Сколько зубов обломали враги социализма, борясь против нашей страны! И они давно уже поняли, что главной силой, которая обеспечивает правильное руководство всей работой по строительству социализма, коммунизма, придает ей организованный, плано-мерный характер и революционный размах, обеспечивает все успехи этого строительотва, ябляется партия коммунистов, ее научно обоснованная политика, революционная идеолодия, ее революционная философия — маркоистоко-ленииская теория, (Бурные аплодисменты).

В своем выступлении на Пленуме один из старейших советоких писателей Константии Александрович Федин очень хорошо говорки о партии, о ее роли в жизли нашего общества, в развичи илитературы и искусства. Все присутствующие на Пленуме товарищи с большим вниманием слушали его яркую речь, потому что он нашел меткие слова, образ-ные сравнения, с большой убежденностью, искреиностью и силой говорил о нашей партии, неразрывной связи советских писателей и деятелей искусства с партией и народом, о мописателен и деятелен искусства с наружен и народом, от тучей киге социалистического реализма, о единстве старшего и молодого поколений советских людей. Он дал достойную отповедь тем, кто интается внедрить в сознанием творческой интеллигенция фальшивые идеи, идущие вразрез с принципом партийности и народности советской литературы и искусства, тем, кто распространяет ізмышления буржуазной пропаганды об отрыве творческой интеллигенции от партии, от народа.

Коммунистическая партия — это признанный и испытан-ный вождь народа, товарищи. Партия является организато-ром народа, я бы сказал, конструктором в строительстве но-вого общества, руководящей и направляющей силой совет-ского общества. Партия вырабатывает наиболее совершен-ные организационные формы государственного и обществен-ного развития. Объединяя в своих рядах наиболее передовых

представителей рабочего класса, всех трудящихся, неразрыв-но связанная с массами, партия постоянно прислушивается к голосу народа и советуется с трудящимися по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики. На каждом новом этапе она перестраивает свои ряды и те звенья в организа-ционной структуре, которые отжыли, заменяет новыми, что-бы все лучше и лучше шла вся наша работа, чтобы партия, весь народ могли полнее использовать свои силы и возмож-ности в великом деле строительства коммунияма. Партия су-ществует для народа, в служении народу она видит весь смысл своей деятельности.

Мие уже не раз приходилось говорить о том, что есть у нас много людей без партийного билета, которые всем своим существом провикнуты высокой партийностью. А есть некоторые люди и с партийным билетом, но у них от партийности остался только один партийный билет и больше ничего. (Оживление в зале).

Константин Александрович Федин не является членом партии, но он глубоко партийный человек. А вот писатель Виктор Некрасов, которого я лично не знаю, хотя и является членом партии, утратил драгоценные качества коммуниста, чувство партийности. Однако это не должно нас удявлять.

Партийность—это не врожденное качество, она воспитывается жизнью. Нестойкие люди, даже будучи членами партии, могут под воздействием враждебной идеологии угратить чувство партийности. Меня удивляет в Некрасове другое—он настолько погряз в своих идейных заблуждениях, так переродился, что не признает того, что требует партия. А что это значит? Это значит идти вразрез с линией партии.

Это уже другое дело.

Каждый коммуняст вмеет право высказать свое мнение, но когда партия принимает решение, намечает общую линию, тогда все члены партии становятся в общий ряд и начинают делать то, что выработано коллективной мыслыю и волей партии. Если человек, считающий себя членом партии, занимает неправильные позиции после того, как партия высказалась и определила свое отношение к тому или иному вопросу, если он настанвает на овоем, он по существу перестает быть членом партии. Партия должна освобождаться от таких людей, которые свое ощибочное личное мнение считанот выше решений партии, то есть весй великой армин единомышленников. И чем раньше партия освободится от таких людей, тем лучше; так как от этого она будет становиться все сплоченнее и сильнее. (Продолмительные аплодисменты). Участвующий в работе нашего Пленума Семен Михайлович Буденный хорошо знает, что клинок, которым сражается с врагами воин, всегда должен быть в чистоте. Если клинок зархавеет, воин его выбросит, заменит. Так и наше идейное оружие. Оно тем более не терпит никакой ржавчины и всегда должно быть в в преальной чистоте.

Иной турист поедет в Америку, увидит там ее с одного бо-

Иной турист поедет в Америку, увидит там ее с одного бо-ка, который ему усиленно показывают поставленные на то люди, и, вернувшись домой, думает, что вот, мол, она какая эта Америка. Но это еще поледы, если такой человек ошибетэта Америка, по это еще полоеды, если такои человек, опимоет-ся сам. Гораздо хуже, если он свои опибочные впечатле-ния и вягляды, навязанное ему враждебной идеологией по-нимание начинает всюду пропагандировать как единственно верное понимание. Что в таком случае делать? Видимо, та-ких людей, поддавшихся на уловии буржуавной пропаганды, надо поправлять. И советские люди поправляют их. Надо иметь в виду, что таких у нас немного — десятки, может быть, сотни. А миллионы, десятки миллионов советских людей, весь народ хорошо знают и разбираются в хитростях наших классовых врагов, которые люто ненавилят сопиализм.

коммуниям.
Советский строй, коммунистическая идеология выдержали все и всяческие наскоки врагов, все испытания. Мы крепко стоим на наших революционных мариспетско-ленинских позициях. Стояли, стоим и будем стоять, так как это един-ственно правильные позиция. А тех людей, которые сполза-лот на позиции напих классовых врагов, пытаются стащить некоторых неустойчивых людей в болото враждебной нам некоторых неустойчивых людей в болото враждебной нам идеологии империализма, мы всегда осуждали и осуждаем, как людей, поющих с чужого голоса, как подголосков наших врагов. Мы говорим таким людям — или твердо становитесь под наше общее марксистско-ленинское знамя строителей коммунимам, который утверждает на земле Мир. Труд. Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов, мли выходите из-под этого знамени, не спекулируйте высоким званием члена партии! (Бурные апподисменты).

Товарици! Коммунистическая идеолегия, марксистско-ленинское учение — это, образно говоря, цемент, который соединяет в единый монолит волю и действия миллиноюв, партию и народ. Здесь присуствует много инженеров. Я вижу моего старого приятеля, крушейшего строителя товарища Кучеренко. Он, как и все строители, хорошо знает, как

из мелких частиц щебня, гравия и песка, соединенных хоро-шим цементом, создаются крепчайшие монолитные сооруже-

щим цементом, создаются крепчайшие моноличные сооруже-ния. А теперь люди умеют делать цемент таких марок, кото-рые не уступают по прочности своей граниту. Так и наша идеология, товарищи! Партия, ее идеология, ее марксистеко-ленинское учение, ее организационная спло-ченность — это тот цементирующий материал, который пре-вращает миллионы и миллионы ее отдельных частип, отдель-ных издивидуумов в могучий монолит. (Бурные, продолжи-тельные аплодисменты).

Сила партии, ее марксистско-ленинской идеологии проверена жизнью. Вот уже более 60 лет партия борется за дело народа и побеждает, руководствуясь бессмертным учением марксизма-ленингама. Под руководством своего великого основателя и вождя В. И. Ленина Коммунистическая партия привела рабочий класс, трудовой народ к величайшей победе в Октябре 1917 года, она организовала народ на защиту Советской Родины в годы гражданской войны, в годы войны с гитлеризмом и добилась успехов в мирном созидании, которые изумляют весь мир! (Бурные, предолжительные аплодисменты).

Силу нашей партии знают как наши друзья, так и враги. Друзья гордятся Коммунистической партией Советского Союза, а враги страшатся ее. Вы, вероятно, не раз читали, как идеологи капиталистического мира с сожалением говорят

о том, что капитализм не имеет таких притягательных для народных масс идей, которые сплачивали бы народ, как сплачивает трудящихся великая вера в коммунизм, вера в неизбежное торжество идеалов коммунизма!

— У нас нет идеологии, объединяющей людей, надо чтото выдумать... — признаются виднейшие политики монополистического капитала. — Капитализм, мол, не является притягательной силой; наоборот, он стал отгалкивающей силой. Да, господа капиталисты, империализм полностью обнажил свою звериную сущность. И никакие румяна не скроют неизлечимых язв и пороков этого чуждого народам строя эксплуатации и угнетения народов. Как бы империалисты, монополисты ни называли свой мир — «кародным капитализма», обществом севободного предпринимательства», в какие бы одежды они ни рядили его, ничто не может изменять антинародной сущности капитализма, империализма. Мир социализма демонстрирует народам земли свои неоспоримые преимущества перед старым, уходящим миром ка-

поримые преимущества перед старым, уходящим миром капитализма. И народы на тысячах и тысячах примеров воочию убеждаются в преимуществах социализма. Но из этого не следует, что мир империализма добровольно уйдет с исторической арены. Нет. Хотя империализм и обречен, он все же не теряет надежды задержать развитие социализма, отравить сознание народов ядом неверия в силы коммунизма.

Вести решительную борьбу против буржуазной идеологии!

Марксизм-ленинизм учит трудящихся правильно понимать процессы, происходящие в современном обществе. Народы все яснее начинают сознавать, что не напраело пройден гитантский путь, политый кровью борцов за народное счастье, путь славных побед и временных поражений, прежде чем коммунизм, который когда-то был лишь мечтой, стал величайшей смлой современности, обществом, практически создаваемым на огромных пространствах земного шара.

Новый мир не только родился, он растет и крепнет и уже собрал под своими знаменами свыше трети населения планеты. Как нам не гордиться этим, товарищи! (Бурные апло-

И вот в этих условиях еще находятся такие люди, кото-рые поддаются на уловки буржуазной пропаганды, пытаются оплевывать теорию и практику нашего коммунистического строительства. Мы не можем и не должны мириться с таки-ми явлениями, а должны давать решительный отпор наско-кам и клювете людей, которые хотели бы подорвать доверие

Причем, нередко это делается не прямо, а путем подбра-сывания, казалось бы, невинных призывов, вроде мирного сосуществования в области идеологии.

Мы никогда не соглашались с такими взглядами, так как всегда подходили к вопросам мдеологии с классовых позиций. Что вредит нашему делу, против того мы боремся. Каждый крестьянин знает, что самый злейший враг полей—это осот, это пьрей и другие сорняки. Поэтому он заботливо оберегает культурные растения от сорняков. Культурные растения он оберегает и растиг, а сорняки беспощадно уничтожает. Так и в обществе: мы должны растить и оберегать все новое, все революционное, все, что челачивает народ, прешительно бороться с тем, что мещает нашему движению вперед, что мещает сплочению нашего народа, что направлено против нашей партии, ее жизнеутверждающей идеологии. (Продолнительные аплодисменты).

Я уже говорил, что марксистско-ленинская идеология, Мы никогда не соглашались с такими вэглядами, так как

Я уже говорил, что марксистско-ленинская идеология, организационное единство партии — это, образно выра-жаясь, цемент, сплачивающий партию в монолит. Антипод цемента — это соль. Если подбросить в раствор бетона соль, то никакой связи вы не получите, бетон разрушится. Мирное идеологическое сосуществование — это своего ро-

Враги хотят подбросить эту соль в нашу идеологию, при-Враги хотят подбросить эту соль в нашу идеологию, пра-зывая к мирному сосуществованию в области идеологии. Почему? Да потому, что они спят и видят, как бы им подо-рвать, ослабить влияние партии в народе, то есть лишить массы организующей и направдяющей силы. Подорвать партию изнутри они бессильны: все такие попытки врагов терпели провал. Теперь они усиленно пытаются выхоло-стить революционную душу партии — опорочить марксист-ко-лешинскую идеологию, ослабить ее влияние на творче-скую интеллигенцию, на весь народ, и таким путем разъ-единить живое тело, единый органиям партии.

Согласиться на мирное сосуществование коммунистиче-ской и буржуазной идеологий — это значит дать возможскои и оуржуваном идеологии — это значит дать возмож-ность врагу чернить все самое дорогое для нас, поощрять клевету, способствовать растлению сознания народа, раз-рушать нашу организованность, всячески тормозить наше продвижение вперед. Мы боролись и впредь со всей непри-миримостью будем бороться не только с растленной бур-жуваной идеологией, но и с ее агентурой в нашей среде, как с агентурой наших классовых врагов.

Думаю, все понимают, что надо проявлять неослабное имание и давать отпор тем, кто будет настанвать на жадых нам позициях мирного сосуществования в области цеологии. (Продолжительные аплодисменны)

Надеюсь, что мне не будет поставлено в вину то, что я не называю фаммлий товарищей, которые подписались под письмом с вредным тезясом об идеологическом мирном сосуществовании. Некоторых из нях я хорошо знаю. Едва ли они были в нормальном состояния, котда подписывались под этим письмом. В ях честности мы не сомневаемся. Видимо, хорошенько подумав, они ввяли потом свое письмо надам, а котда пудавания их как это произвания. назал, а когда друзья спрашивали их, как это произошло,

Черт попутал! (Смех в зале).

Мы хотим, чтобы черт вообще не путал людей ни пар-тийных, ни беспартийных. Мы хотим, чтобы сознание и долг члена партии были сильнее любого черта. Только такой член партии может быть действительно боевым коммунипартии может бы (Аплодисменты).

Враги коммунизма не смогли нас сломить в открытой военной схватке. Вспомните годы гражданской войны и инсогранной интервенции, суровое время Великой Огечественной войны. Вспомните то время, когда Соединенные венной войны. Вспомните то время, когда Соединенные Штаты Америки имели монополию на ядерное оружие. Это все, товарищи, эталы в жизни нашей, в борьбе нашей. Многие из вас, наверное, видели замечательный фильм «Русское чудо». Смотришь и думаешь: вот какими мы были когда-то, а выжили! И не только выжили, а первыми создали рабоче-крестьянское государство, построили социализм, первыми поднялись в космос. (Бурные аплонименты).

мы, люди старшего покодения, воспринимаем то, что показано в фильме, по-нному, чем молодежь, люди, которые знают этот пернод лящь по книгам. У некоторых из них то время вызывает, наверное, страх. Ведь неменкие кинорежисеры супруи Торидайк создали этот фильм только из документальных кадров, не прибегая к игре артистов. У нас, переживших те времена, это вызывает чувства уважения и гордости, так как вепоминаешь замечательных людей того времени, героев труда и сражений. Да, было трудно, но трудности прошедшего времени не создавали у нас чувства учветенности. Наоборот, преодоление этих трудностей вызывало чувство пафоса и гордости, да и сейчас все это приподнимает дух людей, вызывает у них боевое настроение. (Бурные аплодисменты).

Когла смотовиць фильм, то невольно вспоминаець тех,

боевое настроение. (Бурные аплодисменты).

Когда смотришь фильм, то невольно вспоминаешь тех, кто называет «лакировщиками» деятелей литературы и искусства, правдиво показывающих положительные явления в жизии нашей страны. Некоторые кадры в фильме хорошо передают трудности и лишения тех лет. А рядом другие кадры; вот шагают гитлеровские части, четко отбиваи шат; кадры, запечатлевшие тяжкий труд советских людей с лопатами и тачками, и тут же Америка с ее техникой. Никто не скажет: зачем лакируют врага и показывают нас в таком неприглядном виде? В фильме «Русское чудо» изображена правда жизичи. Да, мы действительно были такими, да, мы вынесли все эти невзгоды и лишения, совершив огромный путь от отсталости к прогрессу. Показано и мрачное, темное, но показано все это с правдиявых, верных позиций. Так что мы не требуем, чтобы писатели, деятели искусства, кино приукращивали, неправдоподобно изображали события жизни. Нет. Мы говорим им — показывайте действительность такой, как она есть, но покажите ее с позиций жизнеутверждающих. (Продолжительные аплодисменты). аплодисменты).

Вспомните «Педагогическую поэму» А. Макаренко, по-смотрите, о ком и о чем он написал. Люди, о которых он писал, вызывали ужас у обывателя, буржуа, интеллигента Запада. А как описал, как показал он этих людей, этих сорваннов, воров, а среди них, может быть, и убийц, Чи-таешь Макаренко, и у тебя пробуждается чувство доверия к его героям, веришь, что эти людя, которые оказались в таком положении в результате наследия старого строя, по-кажут себя с самой лучшей стороны. И они действительно себя так показалия. (Аплодисменты).

Некоторые писатели говорят — что же, нас призывают «лакировать», приукрашивать явления жизни? Нет, не лакировать. Мы призываем пасать правдиво, пусть даже о самом мрачном, об отрицательном, но писать правдиво, с жизнеутеерждающих позиций. А иные хотят брать темы для своих произведений, так сказать, из поможной ямы и все пройденное, завоеванное и выстраданное советским народом обливать гразью. И такие люди хотят, чтобы ям за это аплодировали. Нет, этого не будет! (Аплодисменты). Вопрое стоит так: мы достигли определенного рубежа и идем виёрел. Илеологи империализма. Все враги комичниз-

идем вперед. Идеологи империализма, все враги коммуниз-ма усиленно пътаются задержать это наше продвижение вперед. Они привлежают на свою сторону всякого рода неустойчивых людей. И мы говорим этим людям— не отрывайтесь от народа и партим, становитесь в общие ряды под марксистко-ленинское знамя, знамя нашей Коммуни-стической партин! Если у вас есть революционный дух сеть пафос борьбы за счастье народа, есть искра ненави-сти к врагам и вера в свой народ, в его силы, — становитесь под великое знамя марксизма-ленинизма. (Бурные аплодисменты). А ненависть к классовым врагам нужна, так как нелавя стать хорошим борцом за свой народ, за коммунизм, если не умеещь ненавидеть врагов.

коммунизм, если не умеешь ненавидеть врагов.

Тем товарищам, которые не хогят встать под это знамя, а, наоборот, пытаются мешать нам, хватать нас за руки, когда идет суровая борьба, мы говорим — прекратите это, так как вы лезете в драку на сторопе наших классовых враговь А уже желун вы лезете в такую драку, так знайте: в драке вам спуску не будет, вас побыют!

Па, товарищи, сейчас идет суровая классовая борьба на международной арене. Враги атакуют нашу марксистско-лекинскую идеологию, пытаются растиить душу и сознание людей. И если в этой борьбе идейные подкулачники будут хватать нас за локти или за ноги, то пусть они не оби-

(Продолжение на 2-й стр.).

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

(Продолжение. Начало на 1-й стр.).

(Продолжение. Начало на 1-й стр.).

жаются, если вместе с открытыми врагами удары будут получать и подкулачники. (Смех в зале). На то и борьба. Иной раз по опинбке, а иной раз и без опинбки крепко ударат. Это тоже неплохо: чтобы не сбивался с пути, не бил по своим, не помогал классовым врагам, не оказывал услуг идеологам империвлявама. (Бурные апподименты).

Кто переходит из нашего лагеря строителей коммунизма в другой лагерь, тот рано или поздно будет держать ответ перед своим народом. Николай Васильевич Гоголь корошо показал, как Тарас Бульба убил своего сына Андрея за то, что тот перешено на сторону врагов. Такова логика борьбы. Теперь идет более жестокая борьба между силами империализма, который готов пойти на все для того, чтобы сохранить свое господство, и силами социализма, коммунизма. Тарас Бульба вел борьбу национальную, а у нас идет классовая борьба, классовая борьба более суровая, жестокая. Классовая борьба не знает национальных границ, так как угиетателы и угиетенные — это явление не одной какой-то определенной национальности; она не знает родственных, семейных уз. Это особенно ярко показал Михаил Александрович Шполхов в своем «Тихом Доне», показали и другие писатели.

Правда, некоторые товарищи имеют свое особое мнение не оз но загосновий пол-

Правда, некоторые товарищи имеют свое особое мнение

Правда, некоторые товарищи имеют свое особое мнение и по этому вопросу, они нередко подменяют классовый подсовым. Но мы говорим языком своей партии, выражаем понимание нашей партии, говорим о том, что записано в наших партийных решениях. Мы радуемся и гордимся тем, что наша страна, все социалистическое содружество народо добились такого положениях, ногда враги вынуждены не только считаться с нами, но, я бы сказал, бояться нас. (Бурные аплодисменты). Ленинский принцип мирного сосуществования государств с различаным социальным строем мы считаем генеральным курсом нашей внешней политики и последовательно осуществования горуарстворания торуарстворания правильность принципа мирного сосуществования. Это вынуждены принять и в лагере империализма. Возьмите, к примеру, Даллеса, он совершенно не мог выговарнать гиих слов. Когда я был в Америке, в Англин, во Франции, во время переговоров приходилось долго разъяснять, что такое мирное сосуществования. Во время переговоров в Сединенных Штатах с президентом Эйзенхаувором было ясно, что он, как и государственный секретарь Гертер, не может выгосинальным, больбой за мир обучили, и государственные ссоинальным, больбой за мир обучили, и государственные

как и государственный секретарь Гертер, не может выговорить слова — мирное сосуществование. Но мы упорным трудом по укреплению могущества сил социализма, борьбой за мир обучния, и государственные деятели Соединенных Штатов Америки стали хорошо выговарнявать слова — мирное сосуществование. (Веселое омивление в зале. Апподисменты). Что же случинось, что изменилось? Слова остались теми же словами и содержание этих слов остались теми же словами и содержание этих слов осталось такое же. Изменилось соотношение сил на международной арене. Мы говорим мир нельзя вымаливать, но ёто можно завоевать, к вот мы этот мир завоевываем. Чем мы его завоевали и завоевываем? Молитвами? Нет. Мы завоевали

его своим трудом, трудом рабочих, крестьян, интеллигенции, соедали могучее социалистическое государство, подняли науку, подняли кудътуру своего народа, создали вооруженные силы, оснастили их самыми современными боевыми средствами. Разве это «вымаливание» мира? Мы отстояли дело мира путем политики мирного сосуществования
государстве с различным социальным строем Сейчас империалисты знают, что напасть на Советский Союз (а напасть, конечно, они могут, и гаранчин от эгого инкакой
невозможно дать, это мы говорили и повтордем), напасть
на Советский Союз в вастоящее время — значит подверинуть угрозе гибели весь ичпериализм, начит совершить
самоубийство. Империалисты хорошо знают, что в случае
нападения на нас они получат удар сокрушающей силы.
Президент США Кеннеди правильно сделал вывод, что
надо переоценить ценности, надо учитмоать и надо счидаться с могуществом сил социализма, надо изменить свои
отношения с Советским Союзом и прочее.
Валиче, как теперь ставит вопрос президент Соединеи.
них Штатоя? Это, конечно, не значит, товарищи, — не
надо обольщаться, — что уже загорелась заря новых отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами. Нег! Но весьма примечательно то, что это говорит онашей слае президент США, андер империалистического лагеря. Такие его слова не являются выхновляющими для
его союзаников. Если это говорят руководители Соединенных Штатов Америки, так что же могут думать в Норвегии, Дании, Италии, Франция! Ин с случайно президент
Франция ре Голль и говорят сейча с находиться под зонтом Соединенных Штатов Америки» вовсе не означает
обеспечение безопасности. Поэтому надо, говорит ре Голль,
чтобы Франция мисла свой зонт. А надежным «зонтом», по
мнению французского президента, должно стать собственное
атомное оружие. Но создать сатомный зонт» требует
огромных сил, огромных средств.
Весолое онивление в запе). Этот «атомный зонт» геробует
обеспечение безопасности. Поэтому надо, говорит этом, это можноть на прачать по на предста на на предста на поружения предста на про

вивать экономику надо планомерно, не допуская спадов и срывов. Для этого нужно трезво учитывать реальные возможности и умело их использовать.

Наша страва уже перегнала Соединенные Штаты Амери-ки по производству железной руды, животного масла, са-хара, шерстяных тканей, металлорежущих станков, пило-материалов как по общему объему, так и по производству на душу населения. Мы перегнали Соединенные Штаты на душу населения. Мы перегнали Соединенные Штаты Америки по добиче угля и по производству пемента. Мы скоро догоним США по выплавке стали. Недалеко то вре-мя, когла Советский Союз не только догонит, но и оставит позади Соединенные Штаты Америки — этого признан-ного лидера капиталистического мира по производству всех видов промышленной продукции. Мы сорвали расчеты империалистов победить Советский Союз путем военного нападения. Теперь рушатся их надеж-ды победить Советский Союз в экономическом соревнова-нии.

нии.

Империализм потерял веру в возможность остановить наше движение путем войны, так как эта война грозит гибелью всего капиталистического строя. Империалисты начинают сознавать, что теперь уже не то время, когда Гитлер вынашивал свой сумасбродный план, что он легко и
быстро дойдет до Урала. Теперь только стоит двинуться
реванимстам, как они в первые же часы своей военной
авантиры будут сметены с лица земли. Мне не раз приходилось беседовать с немпами из Западных немпер
понимают всю опасность авантиры против Советского Сороза, а те пять процентов, что не понимают, — это умалишенные. Подавляющему большийству немпер на Западе
кено, что воевать с Советским Союзом и другими социалистическими странами — это значит быть уничтоженными.
Следовательно, план империалистов раздавить нас воору-

Стическими странами — это значит быть уничтоженными. Следовательно, план империалистов раздавить нас вооруженной силой провалился. Затем они, как я уже говорум, пытались нас удушить экономически. Они делали все, чтобы изолировать социалистические страны, сорвать их экономическое развитие. Но и этим расчеты империалистов были сорваны. Они сочиняли легенды о слабости и бедности стран социализма. В капиталистическом мире находится люди, которые верят этим легендам. Я уже рассказывал как-то о своей беседе с одним восточным принцем, который делился впечатлениями о пребывании в Советском Союзе. Он говорил: господин Хрущев, когда я собирался к вам в Россию, мне не советовали ехать, говорили, что у вас комунизм. Я приехал, посмотрел — никакого коммунизма вас нет, коммунизм — это у нас, все голые ходят. (Смех в зале). Вот видите, какие представления о коммунизме вдалбливают в головы идеологи империализма.

Напи огромные успехи в развитии экономики разбивают

Наши огромные успехи в развитии экономики разбивают наши огрозивае устания империалистов, показывают клеветнические измышления империалистов, показывают зачине преимущества социалистической системы. Эти калеветнические измышления империалистов, показывают великие преимущества социалистической системы. Эти успехи — подтверждение правильности марксистско-ленинской теории, нашей идеологии, преимуществ нашего общественного строя. Они разоблачают фальшь утверждений идеологов империализма, которые пытались доказать, что капитализм—самый производительный строй, что частная собственность, частное предпринимательство, частная инициатива — это самый мощный двигатель развития экономики. И вот мы, коммунисты, наш советский народ, всему мйру доказали, что даже такая отсталая в экономическом отношение страна, какой была пареская Россия, после перехода власти в руки трудового народа за короткий исторический срок может поднять свое производство на огромную высоту: она вышла на второе место в мире по промышленному производству, а не далеко то время, когда займет первое место в мире. (Бурные апподиементы).

Товарищи! Когда мы говорим о победе в экономическом соревновании, то речь идет не только о цементе и о металле, речь идет о политике, о силе наших идей, о силе марксистско-ленияской теории, о прекуществах плановой экономики, которая строится на основе этой теории, о превосходстве социалистического строя над строем капитали-И вот мы, коммунисты, наш советский народ, всему ми-

Капиталисты энают жестокие законы конкуренции: если одна фирма обгонит другую, то сильная поглотит слабую. Соревнование двух систем на экономическом поприще вселяет империалистам еще больший страх: они видят, что быстрый рост социализма все более расшатывает устои капитализма, приближает гибель этого строя, обреченного метомый строка в предеменного метомы в предеменного метомы в предеменного метомы в предеменного метомы в предеменного метом в предеменного метомы в пред

капитализма, приодижает гиоель этого строя, обреченного историей.

В. И. Ленин, наша партия сделали вывод, что, поскольку мир после Великой Октябрьской революции оказался разделенным на две противоположные системы — капиталистическую и социалистическую, нельзя игнорировать этот реально существующий факт.

С первых дней зарождения социалистического мира межних ним и капиталистическия милом илет сообнование.

С первых дней зарождения социалистического мира между ним и капиталистическим миром идет соревнование. На международной арене решается вопрос, какой строй утвердится и какой строй потерцит поражение в этом соревновании и уступит место другому строю. Мирное сосуществование государств с различным социальным строем вовсе не означает ослабления классовой борьбы на международной арене. А так как идет классовай борьба, то мирное сосуществование в области идеологии невозможно. Кто выступает за мирное сосуществование в области идеологии, тот вольно или невольно становится на путь предательства социализма, предательства дела коммунизма.

Тот, кто отринает принции милього ссемуноствования пре

Тот, кто отрицает принции мирного сосуществования государств с различным общественным строем, принции мирного соревнования, проявляет неверие в революционную силу рабочего класса, в могучую силу идей марксизма-

ленинизма.

Факты — упрямая вещь. Факты наших успехов в коммунистическом строительстве известны всему миру и их
нельзя ни замолчать, ни опровергнуть. Труд нашего народа, создающего могучую материально-техническую баву
коммунизма, — это очень сильный фактор, оказывающий
огромное воздействие на умы людей всего мира. Успехи
Советского Союза в коммунистическом страительстве, уснехи других социалистических стран укрепляют веру рабочего класса всех стран в свои силы, они поднимают угнетенные народы на борьбу за свободу, воздействуют на сознание интеллигенции различных стран мира, вооружают
борцов за дело социализма в идеологической борьбе против
сил империализма.
Строя коммунизм, советский народ прокладывает путь в

Строя коммунизм, советский народ прокладывает путь в будущее всему человечеству, выполняет свой интернациональный долг перед трудящимися всех стран.

Наши успехи в коммунистическом строительствевоплощение в жизнь идей марксизма-ленинизма

Вы знаете, что после того, как международный империа-Вы знаете, что после того, как международный империа-лизм потерпел поражение в военных схватках в годы граж-данской войны и интервенции против Советской России, он поставил задачу перейести борбу на экономический форит. Империалисты долго не признавали Страну Советов, не торговали с ней, они блокировали нас. И сейчас, после второй мировой войны, эта "ноитичка продолжается" Соеди-ненные Штаты Америки с нами не торгуют. Есть в США закон, который запрещает американским фирмам покупать наши товары. Оголтелые силы реакции устраивают скандал фирмам, которые продают товары, даже не числящиеся в запретных списках.

Ну и что же получили от этого американцы? Сейчас в Соединенных Штатах Америки уже есть силы среди деловых кругов, которые признают, что политика экономической блокады в отношении Советского Союза и социалистических стран не достигла цели. Все чаще и чаще представители деловых кругов Соединенных Штатов Америки го-

ворят о том, что надо пересмотреть эту политику. Империалисты предполагали, что наша страна долго не оправится после второй мировой войны. Они лелеяли надежду, что СППА, Англия, Франция и другие крупные капи-талистические сграны будут диктовать Советскому Союзу свою волю. Но эги расчеты империалистов провадились.

свою волю. Но эти расчеты империалистов провалились. Мне хочется назвать имфры, которые поклаывают успехи вового на вестемого Союза. Ничего особенно нового я не собираюсь говорить по этому вопросу, потому что наша политика открытая и вы знаете поклазатели роста нашей экономики. Но, как говорят, повторение — мать учевия. Уже несколько раз я приводил данные о темпах нашего развития, и всегда, когда смотришь на цифры роста советской экономики, то, знаете, слышишь звучание коминаминия, звучание твердой поступи нашего лавжения вперед. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Вот некоторые данные о развитии экономики Советского Союза за послевоенные годы.

го Союза за послевоенные годы. За 18 лет, прошедших после окончания Великой Отечественной войны, советский нарол под руководством партии добился выдающихся успехов. Темпы нашего роста по рязу важнейших ограслей народного хозяйства характеризуются следующими показателями увеличения произволства: стали—с 12,3 миллиона тонн в 1945 году до 76,3 миллиона тонн в 1962 году;

чугуна — с 8,8 миллиона тонн до 55,3 миллиона тонн; проката — с 8,5 миллиона тонн до 59,2 миллиона тонн:

нефти — с 19,4 миллиона тони до 186,2 миллиона тони; угля — со 149 миллионов тони до 517 миллионов тони; пемента — с 1,8 миллиона тони до 57,3 миллиона-тони; электроэнергии — с 43 миллиардов киловатт-часов до 369 миллиардов киловатт-часов.

⁶Это, товарищи, замечательные цифры, потрясающие по-казатели! (Бурные аплодисменты).

Вы помните, что вскоре после окончания Отечественной войны Сталин в извеством выступлении перед избиратела-ми поставил задачу достигнуть ежеголного производства стали в размере 60 миллионов тонн; нефти — 60 миллио-нов тонн. Он считал, что это уже очень высокий уровень. Мы сейчас значительно превзошля тот рубеж в развитии, который был назван в выступлении Сталина, но нам еще очень много надо потрудиться, чтобы создать условия для перехода к коммунистическому способу производства и рас-пределения. Переход к коммунизму потребует огромных уси-лий самоотверсженного тоуда народа. самоотверженного труда народа.

лии, самоотверженного труда парода.

А кое-кто думает, что можно сравнительно легко и бы-стро это сделать. Играть в коммунизм нельзя: в развитив общества есть свои законы, их надо знать, с ники необхо-димо считаться. Кто взухмает инторировать закономерности развития, тот будет наказан самой жизнью.

Наша партия, советский народ организуют всю свою ве-ликую работу по строительству коммунизма на основе марксистско-ленинского учения, учитывая реальные усло-вия в страве на каждом этапе ее развития. Цифры, кото-рые я привел, красноречиво говорят о наших больших вия в стране на каждом втапе ее развития. Дифры, которые я привел, красноречиво говорат о наших больших
успехах в хозяйственном строительстве. Все мы — партия, весь нарол, ралуемся этим успехам. Разве может человек, болеющий за наше общее дело, сказать, что эта радость — лакировка действительности.

Конечно, при крупных успехах у нас есть и недостатки.

Но надо внимание сосредоточивать не только на недостат-ках, надо видеть перед собой всю каргину боя, картину ве-ликого наступления и выигрыша этого боя. Кто же в этом наступлении выигрывает, а кто проигрывает? Выигрывает наша партия, наш народ кто проигрывает? Проигрывает капиталистический мир. (Продолжительные аплодисменты).

капиталистический мир. (Продолжительные апподисменты).

Вспомните, товарищи, с какой гордостью говорил В. И. Ленин в 1922 году на IV конгрессе Коминтерна о первых шагах развигия нашей социалистической индуст. рин. «Мы добыли средства. — говорил Владимир Ильич, — необходимые для того, чтобы поставить тяжелую индустрию на собственные ноги. Сумма, которую мы до сих пор добыли, правла, едва превыпает 20 миллионов золотых рублей, но, во всяком случае, эта сумма имеется, и она предназначается только для того, чтобы поднять нашу тяжелую индустрию. тяжелую индустрию».

Какой же гигантский путь прошля мы с тех пор! Теперь только за четыре года семилетки построено 3.700 новых крупных промышленных предприятий. Только государственные капитальные вложения (пентрализованные и непентрализованные) аз ги четыре года составили 126 миливров рублей. Государственные основные фонды выросли за то время на 100 милливров рублей, или в полтора раза. За четыре года в полтора раблей, или в полтора раблей образа, в товарищи? Нег. Это — труд и пот нашего народа, его свершения. Советский народ хорошо знает, что есля он не будет самостверженно трудиться, то не сможет преодолеть трудности, не сможет выйти на светлую дорогу коммунистического завтра. (Аплодисменты). Не зваю, товарищи, может быть, это моя слабость, но

дорогу коммунистического завтра. (Аплодисменты).

Не знаю, товарищи, может быть, это моя слабость, но когла я езжу по стране и когда смотрю на наш народ, когда бываю на предприятиях, в колхозах и совхозах, меня глубоко волнует и радует все сделанное народом за голы Советской власти. Все, кто приезжает к нам из-за гранны, даже капиталисты, не могут удержаться от того, чтобы не выразить свое удивление нашим быстрым ростом. Американский фермер Гарст, с которым я недавно снова встречался, говория:

— Котат и первый раз пичезжал в Советский Союз и

Когда я первый раз приезжал в Советский Союз и ходил по улицам Москвы, то мой костюм был лучшим, чем у других. А теперь, когда я ходил по вашему городу, то видел, что мой костюм пожалуй, самый худний костюм из тех костюмов, которые видел на ваших людях. Неплохо подмечено, товарищи! (Апфарименты).

Наши успехи в коммунистическом строительстве воплощение в жизнь идей марксизма-ленинизма.

Я не говорю, что мы все уже решили, что у нас нет недостатков. Хочу только сказать, что наши замечательные успехи в коммунистическом строительстве наглядно показывают, что мы стоим на жизнеутверждающем пути. Если у нас сегодня чего-то недостает, то надо правильно понять почему это происходит, надо видеть не только сегодняшний день, но и видеть то, что было вчера, знать, что будет завтра. Если сопоставить то, с чего мы начали, имели, с тем, что создали, что имеем теперь, то видишь, как уверенно и быстро наша страна идет вперед к намеченной цели, и что эта цель будет достигнута. Это главное! ной цели, и что эта цель будет достигнута. (Бурные аплодисменты).

Не наде много ума для того, чтобы сказать, что чем больше продукции, тем лучше. Это каждый знает. Но надо уметь создать больше и промышленных изделий и сельско-козяйственных продуктов. Если ты захочешь получить больше, чем возможно, то можешь потерять даже то, что

В Программе нашей партии, например, намечен рубем в развитии экономики на двадцать лет. Не лучше ли было развитии экономики на двадиать лет. Не лучше ли было бы достигнуть этого уровня не за двадиать лет, а, скажем, за нять нли десять лет? Конечно, это было бы лучше. Но практически это невозможно сделать за 5 или 10 лет, так как это зависит не только от желания. Нужен не волевой, субъективный подход, а объективный, научный, с учетом всех реальных возможностей. Даже мать, когда дает ребетку вкусное кушанье, говорит ему: не специ, а то подавишься. А ведь мать ребенку добра желает!

В развитии экономики страны нельзя ставить нереальные задачи, нельзя брать больше того, что практически осуществимо, возъмешь больше — надорвешься, скатишься назад, тебя жизнь отбросит.

Мы должны двигаться вперед высокими темпами, но раз-

и искусстве с жизнеутверждающих позиций

Отображать действительность в литературе

Выдающием успехи Советского Союза, других социалисти-неских стран в строительстве социализма и коммунизма убе-цительно показывают, что империалисты провалились, в своих расчетах подорвать нас на экономическом фронте.

Теперь наши враги сосредоточили главное усилие на идео-логической борьбе против страи социализма. Идеологи импери-ализма тешат себя надеждой подорвать нас изнутри при по-ком свозе образованных людей, тем удзвимее станет совет-ское общество в идейном отношении. Так они откровенно пи-тут в своих газетах и журнатах. По утверждениям империа-листической пропаганды, с ростом материального благополу-чия, с ростом культуры советские люди будут выступать про-тив руководства партии.

Мы должны знать, что противник свое отравленное идей-ное оружие оттачивает сейчас для еще более ожесточенных схваток с нами. Тут, знаете, получается так, как говорили красноармейцы во время гражданской войны: с бельми у нас один спорный вопрос, по которому мы не можем договориться, самый простой— это земельный вопрос. Белые хотят нас за-копать в земию, а мы котим белых закопать. Кто кого зако-пает раньше. Вот наш небольшой спорный вопрос. (Смех в зале).

У нас с капитализмом такой же вопрос. Он хочет законать социалистическую систему, а мы хотим, и не только хотим, но и выкопали довольно глубокую яму и будем дальше прилагать силы, чтобы глубже выкопать эту яму и навеки закопать капиталистический строй, строй эксплуатации, войн и грабежа. А что капитализм падет — в этом нет сомнения. (Буные аплодисменты). Но он падет не сам по себе! Наши успехи будут вдохновлять рабочий класс всех капиталистических стран на более перицительную и активную ре-

талистических стран на более решительную и активную ре-волюционную классовую борьбу. А мы им помогали и будем помогать своим примером, строя коммуниям. Народы разлиг-ных стран, борющиеся за свою свободу и независимость, по-лучают нашу помощь сегодня, а зъвтра будут еще большие возможности для оказания помощи и другого характера.

возможности для оказания помощи и другого характера. Нет сомнения, что и ставка империалистов на идеологическую диверсию будет бита. Их польтки подорвать силы социализма, остановить развитие революционной борьбы потерият такой же провал, как и предпринимавшиеся ранее военные походы против стран социализма, как и коварные планы удушить социализма кономической блокадой. (Аплодименты). Быстро развиваются наши наука и культура. Высшие учебные заведения Советского Союза ежегодно выпускают 120 тысяч новых инженеров, почти в три раза больше, чем в Соединенных Штатах. В народном хозяйстве нашей страны работает в два с лишним раза больше дипломированных инженеров, чем в Америке.

В прошлом году в Советском Союзе был министр внутренних дел Соединенных Штатов Америки С. Юдолл, он знакомился со строительством наших электростанций. С. Юдолл очень си со строительством наших умектростанции. С. додом отдать ему должное, опубликовал свои впечатления в Америке. Конечно, нелегко влиятельному деителю такой мощной империалистической страны, как Соединенные Штаты Америки, сказать правлу о нашей стране, строящей комунизм. Для них это очень горькая правда, нелегко сказать о том, что противник
— могучая социалистическая страна— опережает тебя. Это
нелегко выговорить. Только наши некоторые политически
незрелые люди лепечут, не зная что, о своей родной стране, а лл знал, что говорил.

Велики наши достижения в развитии науки, в освоен обращают сувате, в Подоля знал, что говорил.

Велики наши достижения в развитии науки, в освоении космоса. Один ретивый американский генерал после запуска первого советского искусственного спутника Земли сказал: ну что, мол, тут такого удивительного, забросили кусок железа в космос. Его свои же соотечественники зло высмеляц, назвав этого неумного человека своим именем. Теперь уже никто не осмеливается опровергать тот бесспорный факт, что в мириом освоении космоса Советский Союз прочно займмает первое место в мире!

Завтра мы с вами будем встречать уже пятого и шестого космонаетов, нашу Ярославну из космоса — Валентину Тершкову и космонаюта Валерия Быковского. (Бурные аплодисменты). Вот она — наща славная молодежь. Теперь она уже на кораблях без крыльев так высокэ, так быстро летает!

Найш советские люди хорошо на крыльях летали и летают, а теперь без крыльев стали летать, совершают без посад-

ют, а теперь без крыльев стали летать, совершают без посад-

ки десятки витков вокруг земного щара и приземляются там, где мы хотим посадить свой корабль! Это, товарищи, — выдающаяся победа гения нашего наро-да, спл социализма, это победа нашей ленинской партии, соз-

да, сил социализма, это нооеда нашем лемписком партив, соз-давшей, условия для расцвета талантов, развития творческих сил народа. (Бурные апподисменты).

О наших выдающихся успехах говорят не только цифры и факты. Мы вынудали наших врагов публично признать ве-ликую силу социализма, признать достижения Советского Со-

Хочу зачитать вам выдержки из статьи одного «лакировщи-ка». Не знаю, почему антилакировщики ни разу не прорабо-тали его за это до сих пор. Фамилию этого «лакировщика» я сейчас назову.

сейчас назову.

Такой злобный представитель американской буржуазной пресск, как Гарри Швари, который считается ведущим специалистом газеты «Нью-Йорк таймс» по «советским делам», был вынужден признать выдающиеся успехи Советского Союза.

Когда я был в Америке, мне приходилось встречатеся там с Гарри Шварцем. Вспоминаю об одной необычной пресс-конференции, которая проходила в вагоне. Гарри Шварц обратился ко мне с вопросом: «Господин Хрущев, вы не дадитемине автограф для моего мальчика?» Я ответил: «Вам автографа я не дам». Позднее я подумал, что, видимо, зря тогда поторячился, для мальчика, пожалуй, стоило бы дать автограф, ведь не известно, что из этого мальчика будет. Может быть, он не будет таким злостным антикоммунистом, как его отец. (Смех в запе).

Так вот послушайте, что пишет Гарри Шварц: «Образ ми-

отец. (Смех в зале).

Так вот послушайте, что пишет Гарри Шварц: «Образ мифической птицы-феннкса невольно приходит на ум, когда размышляешь о поразительной истории Советского Союза за последние два десятилетая. Говорат, что сожженый феннкс восстал из пепла, как только потас погребальный огонь, возродившись с новой силой и новой энергией. Так произошло с «красным фениксом» — Советским Союзом... Быстрота и размах широкого национального возрождения после ужасных потерь во второй мировой войне опрожинули все более ранние ожидания на Западе».

Товарици, с точки зрения наших деттемазов, это же лаки-

ожидания на западе».

Товарици, с точки зрения наших деттемазов, это же лакировка советской действительности. Как он смел? (Смех в зале).

Это — вынужденное признание нашим идейным противником действительной реальности. Сколько здобы, сколько яда
выплевывали наши враги, сочиняя свои измышления о Советском Союзе. Но когда жизнь припирает врага к стене, он начинает вертеться, говорить, что это сказочное явление.

В премости была создами концирае смедуел, о стом, ито пти-

В дренности была создана красивая сказка о том, что пти-на возродилась из пепла. Интересная, хорошая сказка, но все же только сказка. А то, что произошло в Советском Союзе,— это не сказка, это великая быль, созданная трудом советско-го народа под руководством нашей ленинской партии. (Бурные апподисменты).

Размышляя о будущем, Гарри Шварц заявляет: «Очевидно, в ближайшие годы Советский Союз обретет черты коммунисти-ческого общества изобилия. К 1970 году или несколько пожже красный советский флаг, возможно, будет развевать-ся в гордом одиночестве над советской базой на Луне». Неплохо сказано! (Апледисменты).

И далее Гарри Шварц пишет: «Такова магия постоянного быстрого роста год за годом, без спадов, депрессий и тому по-добных препятствий». И это написано американским буржу-азным журналистом Гарри Шварцем!

Опять лакировка! Где наши антилакировщики, дегтемазы, к это они терпят, что буржуазный журналист лакирует наш ветский строй? (Смех в зале).

Заслуживает внимания признание члена правительственной энергетической комиссии США Говарда Моргана.

После тщательного изучения данных о развитии экономи-ки Советского Союза и Соединенных Штатов Америки за пос-ледине 15 лет он пришел к выводу, что хотя Америка в на-стоящее время впереди, но «русские догоняют нас с путаю-щей скоростью», Это же лакировка! Я антилакировщикам хочу-насолить. (Смех в зале).

«Все мы знаем, — продолжает Морган, — старую амери-канскую поговорку: «Не оглядывайся: вдруг окажется, что они нас догоняют». Сейчас нам не к-чему оглядываться. Они дей-ствительно нас догоняют».

(Продолжение на 3-й стр.).

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

Это пишет видный американский правительственный чи-повник! Вот как наша действительность заставляет говорить представителей капиталистического мира! Хороная «ламиров-ка», товарищи! Мы вынудили наших противников так говока», товарици! Мы вынудили наших противников так гово-рить сейчас о нашем строе, нашей системе, ее превосходстве. Только социалистическая система дает нашей стране возмож-ность догнать и перегнать в экономическом отношении такую высокоразвитую капиталистическую страну, как Соединен-ные Штаты Америки! (Бурные апподисменты). Это является предметом гордости всех людей нашего многонационального Со-ветского государства. Это наполняет нас чувством гордости а нашу коммунистическую идеологию, за наш советский строй! Враги Советской власти говорили, что Россия не сможет удер-жаться против натиска империализма, потому что она разно-язычная, многонациональная страна. Вот она, разноязычная, многонациональная страна с населением более 220 миллионов человек, единая и могучая! Все народы нашей Родины имеют единую общую програм-му — Программу нашей партии, их объединает единая и део-логия — марксиял-легиниям. Все нации живут одими стрем-лением и движутся в одном направлении — в направлении, указанном Лениным, — вперед и вперед, к построению ком-мунистического общества в СССР! (бурные апподисменты). Можно было бы привести еще другие, более авторитетные

Можно было бы привести еще другие, более авторитетные

В своем недавнем выступлении в американском университете в Вашингтоне президент США Дж. Кеннеди сказал:

«...Мы можем приветствовать русский народ за его много-численные достижения в области науки и космоса, в области экономического и промышленного роста, в области культуры и актов мужества».

· Неплохо сказано! Опять же лакировщик! Президент Соединенных Штатов Америки оказался лакировщиком. (Смех в зале).

А некоторые наши писатели и работники искусства хотят оплевать свой народ, труд своего народа, хотят черпать из помойной ямы и рисовать образы наших людей в самых мрач-ных тонах. Постыдитесь!

ных тонах. Постыдитесь!

Партия осуждает тех, кто навешивает ярлык «лакировщика» на наших писателей, деятелей искусства. Разве является лакировщик пом тот, кто пишет о всем добром, что сделали наш народ, наша партия? Конечно, нет! Писатель, деятель искусства, который стоит на позициях партийности, правдиво отображает в своих произведениях и положительные й отрицательные явления в жизни общества, и делает это с жизнертверждающих позиций. В нашей жизни, конечно, есть недостатки, но новое, революционное, утверждается и растет в борьбе со старым, отбрасывая пережитки прошлого. Разве можно терпеть, что кое-кто призывает писать только бо трицательном, выкапывать всякие гадости о нашей стране, о наших людях, о нашей действительности. Люди, которые стоят на таких позициях, — это агенты буржуазной идеологии в советской среде. советской среде.

Мы самые решительные противники очковтирательства. Партия всегда призывала и будет призывать к разоблачению очковтирательства, оча была и будет против приукращивания действительности. Наша советская действительность не тер-

нит фальши.

Помните фильм «Кубанские казаки». Как только он был показан, мы сказали Сталину, что жизнь колхозников показывается неправдиво в этом фильме. Там полное изобилие. Сталину нравилось, когда на экране показывали, что каждый колхозник, сида за праздничным столом, съедает по индейке. Я тогда Сталину сказал, что индейке эти куплены министром кинематографии Большаковым и едат их пе колхозники, а артисты. Згого не было в действительности — деревня переживала тогда большие трудности.

Вы помните, что омкортирательство проникато не польча в

вала тогда вольшие трудности.

Вы помните, что очковтирательство проникало не только в кинофильмы. Доклад Маленкова на XIX съезде партии, где он говорил, что зерновая проблема решена, что хлеба сколько кочешь, это было обманом партии и народа.

XIX съезд кончился, и носыпалнось тысячи писем со всей страны. Люди писали о том, что если зерновая проблема ре-шена, то почему нет хлеба. Тогда Сталин поднял вопрос и чуть ли не разгромил руководителей ряда областей, потому что письма, в которых оттуда сообщалось о некватке хлеба, попали Сталину. Послали в эти области специальные комис-сии, чтобы выженить, почему там не хватает хлеба. Тогда же я в одной из бесед в ЦК сказал: Товарищ Сталин,

Тогда же я в одной из оссед в ць сказал: товарищ сталии, краинцы очень недовольны, что ми не дают белого хлеба, На съезде партии сказано, что зерновая проблема решена, а ук-раницы, которые всегда ели белый хлеб, теперь его не имеюси-сталии сказал: Надо дать белый хлеб украинцам. Получилось почти так, как у французской королевы, которая в ответ на сообщения, что у народа нет хлеба, сказала—если нет хле-ба, пусть едят пирожное. (Смех в заме). Как же можно было дать хлеб, когда его в стране не хва-

Наша творческая интеллигенция на правильном пути

тало? На сентябрьском Пленуме я мог бы, как Маленков, сказать в докладе, что у нас хлеба — девать некуда.

Маленков взял данные о так называемом биологическом ожае. А как определялся этот биологический урожай? Браурожае. А как определялся этот биологический урожай? Бра-пи квадратный метр посева, подсчитывали количество ко-лосьев на нем, загем считали, сколько зерен в колосе — все зернышки, взвещивали их, а потом умножали полученные данные по этому квадратному метру посева на всю посевную площадь. Это и называется биологическим урожаем. Но из биологического урожая ни пирогов, ни блинов не испечещь. Хлеб и блины пекут из реального урожая, собранного в амба-ры. Мы раскричиковали такое заявление о решении зерновой проблемы потому, что это было очковтирательством, обманом партии и народа.

партии и народа.

Партия провела большую работу в связи с разоблачением культа личности Сталина и преодолением вредных последствий этого культа. Центральный Комитет пошел на это, проявив понимание ответственности и мужество. Помню, когда мы обсуждали этот вопрос во время ХХ съезда, у нас тогда в руководстве была очень сильная борьба. Мы поставили вопрос о том, что надо партии сказать правду, а некоторые люди, чувствовавшие больщую вину за преступления, совершенные ими вместе со Сталиным, боялись этой правды, они боялись своего разоблаченыя. После долгих споров они согласились поставить этот вопрос на съезде.

лись своего разоблачения. После доптих споров они согласились поставить этот вопрос на съезде.

Это был большой и сложный вопрос, вопрос огромной политической важности. Конечно, если рассуждать по-обывательски, то зачем было поднимать этот вопрос: Сталина уже
нет, многих людей, которые оказались жертвами репрессий,
тоже нет. Государство растет, сложилось руководство, и зачем все ворошить, поднимать, перестраивать? Но в политике
нельзя терпеть обывательского подхода к делу. Надо было
поднимать и обсуждать этот вопрос не для тех, которые будут
жить. Здесь мы борожись не за свои личные интересы, аз
партию, за чистоту ленинской партии, потому что к партии
народ относится священно, партия — это самая высокая и
великая правда, это — мозг и совесть народа, вождь народа,
организатор народа! (Бурные аплодисменты).

Некоторые люди, входившие тогда в Президиум ЦК, гово-

Некоторые люди, входившие тогда в Президиум ЦК, гово-ли, — а как съезд поймет, как партия поймет? Мы сказали

— Правильно поймут и съезд и вся партия! Мы должны сказать правду о культе личности именно на XX съезде партии, потому что это первый съезд после смерти Сталина. Если мы будем об этом говорить только на XXI съезде ил позже, то нас могут не понять. На XX съезде нас будут слушать, и думаем, что поймут правильно. Если ошибки и недостатик, которые имели место в период культа личности Сталина, не вскрыть и не осудить, то значит одобрить, узаконить их на булуние.

будущее.

Наша партия на XX съезде осудила культ личности и наметила ленинский курс своей политики, она развернула работу по восстановлению ленинских принципов руководства и
норм партийной и государственной жизни.
Мы, товарищи, не отрицаем значение и роль вождей и руководителей. Но мы против таких вождей, которые ставят себя над народом, над партией, которые считают, что они чуть
ли не богом посланы, а народ — это масса, которая должна
слушать только их и аплодировать. Это было характерно для

Сталин не любил народ. Когда он бывал на заводах? Наверное, в последний раз он был на заводе «Динамо» в 1924 году. После этого он почти никуда не выезжал.

В. И. Ленин постоянно поддерживал самые тесные связи с народом, В 1918 году в разгар гражданской дюйны, когда на волоске висело Советское государство, он ездил на предприятия, выступал на митингах, ездил в деревни, беседивалек котоками. Ваздимир Ильне чутана на него было организовано покушение у завода Михельсона после рабочего митинга. У Ленина была потребность живого общения с рабочими и крестьянами, с народом, это был после расочего митинга. У ленина облла потреоность живого общения с рабочими и крестьянами, с народом, это был вождь, которого любил и любит весь народ. Он был не над народом, а всегда с народом, признанным вождем народа. (Бурные аплодисменты).

Центральный Комитет считал необходимым сказать правду о культе личности Сталина и сделать все для того, чтобы это

о культе личности оталина и сделать все для того, чтобы это инкогда не повторилосъ.

Разоблачение культа личности Сталина вызвало известные трудности. Зато теперь нас правильно понимают, мы стоим на партийной, ленинской позиции, и народ это видит, он одобряет и поддерживает ленинский курс нашей партии. (Бурные

аплодисменты).

Мы не побоялись того, что некоторые нас могут не понять или понять не сразу и что мы поплатиися своим авторитетом и положением. Мы все сказали партии, все вынесли на суд партии, на суд ее XX съезда. И съезд сказал свое слово, правильное слово. Трудности, которые были, теперь пройдены, партия стала еще более сильной и монолитной, еще более возрос ее авторитет. (Бурные аплодисменты).

ределяет и направляет съезд партии, а между съездами — Центральный Комитет. В нашей партии осуществляется кол-лективное руководство, коллективное направление всей рабо-ты. Съезд партии и выбранный им Центральный Комитет определяют, что полезно для партии, для народа и что вредно для них. А тот, кто отрицает партийность и коллективность руководства, он хочет сам все решать. Написал, скажем, та-кой писаталь произведение или хуложник картину и говорит: для них. А тот, кто отридает партинность и коллективность об писатель произведение или художник картину и говорит: «Быть по сему, никто не может мне перечить, я сам себе судья!» Какая художественная ценность и какая идейная направленность таких произведений — кто должен определить? По мненно их авторов, — они сами. Они требуют издания своих произведений: давай им типографию, краски, бумагу; давай — все. Нет, на это партия никогда не пойдет! Надо ли нам драматизировать положение? Думаю, что нет. Мы, в Центральном Комитете, сичтаем, что у нас очень небольшое число людей из интеллигенции, которые поддались буржуазной идее беспартийности идеологии. Абсолютное большентивного вашей советской интеллигенции мообще и творческой интеллигенции в частности живет марксистско-ленинскими идеими и борется за их торжество вместе с партией, под руководством партии. (Бурные аплодисменты).

Очень важный и интересный для партии участок идеологической работы — кинематография. Кинофильмы — острое идейное оружие и доходчивое средство воспитания. Кину, например, не каждый прочтет. Иногда она доступна только более подготовленному читателю, а и время надо большутобы ее поручето и понять. А кинокартнан легче усваивается. Поэтому кино является наиболее массовым из искусств. Среди отдельных работников кинокартнан легче усваивается. Поэтому кино является наиболее массовым из искусств.

ся. Поэтому кино является наиболее массовым из искусств.

Среди отдельных работников кинематографии имеются, как гозорят, некоторые заскоки, неправильные взгляды на роль кино. В частности, это относится к такому известному и опытному режиссеру, как М. Ромм. Вуден надеяться, что он одумается и укрепится на верных позициях.

НК КПСС пошел навстречу работинкам кино и согласился с тем, чтобы они имели свой творческий союз. Мы за самоуправление в искусстве и за творческий союз. Мы за самоуправление в искусстве и за творческие союзы, если это помогает развиваться искусству в правильном направлении. Но если кто-либо рассчитывает опереться на союзы для борьбы против линни партии в искусстве, тот глубоко ошибается. Таким людям мы скажен: Ни за каким из союзов мы не признаем руководящей роли в обществе, кроме одного единственного союза — нашей Коммунистической партии. (Бурные аплодисменты). Все другие союзы, которые попытались бы направлять свою деятельность против политики партии, нема-порядке предупреждения. Лучше предупредить вовремя, чем ждать, когда дело зайдет глубже, и тогда предупреждетие окажется недостаточным. Поэтому лучше заранее догоються.

Мы должны больше уделять внимания нашей интеллигентики.

Мы должны больше уделять внимания нашей интеллиген-ции — писателям, композиторам, художникам, работникам те-атра и кино. Если говорить о музыке, то мы считаем, что она разви-

атра и кино. Если говорить о музыке, то мы считаем, что она развивается сейчас в правильном направлении. Правда, заскоки были также и у некоторых композиторов. Об этом мы говорили в свое время, и теперь дело идет как будто хорошо. Сознаюсь, что имею слабость к музыке. Когда отдыхаю, то всегда включаю радио, чтобы послушать музыку. Некоторые музыкальные радиопередачи хорошие. Меньше стало шумовой, трескучей музыки.

Интересерес стали некоторые дитературные передачи. Не

музыкальные радиопередачи хорошие. меньше стало шумовой, трескучей музыки.

Интереснее стали некоторые литературные передачи. Недавно мне пришлось прослушать по радио небольшой отрывок из «Подиятой целнны» М. А. Шолохова. Кочича диктор,
и мне стало жаль: еще бы и еще слушал. А спращивается: ну,
учто-там особенного? Передавали анизод, как Давыдов работал
на волак, пахал. Казалось бы, будничное, простое дело. Но как
замечательно об-этом рассказано! Слушаешь и переживаешь.
Вот-Давыдов кончил работать и растянулся на "траве. Как
будло сам чувствуешь приятную усталость и ноги протягиваешь после напряженного труда. Вот ведь какой художник
Піолохов, Как он умест выражителью, правдиво рассказать о
простых вещах и заставить поверить в это читателей.

Много у нас в литературе хороших художественных произведений. Такие произведения, как «Василий Теркин» и «За
далью — даль» А. Твардовского, достойны похвалы. Всех
хороших художественных произведений здесь не перечислиши
и всех достойных похвалы писателей и поэтов не назовешь
— у нас их сстии.

м всех достойных похвалы писателей и поэтов не назовешь — у нас их сотни.

Нигде в мире нет такой могучей, жизнеутверждающей литературы и такого искусства, как в Советском Союзе. Вот почему идеологи империализма так настойчиво пытаются воздействовать на нашу творческую интеллигенцию, чтобы сбитее с правильной дороги. Они пускаются на разиме ухищрения, чтобы вселить в среду наших писателей, композиторов, художников, деятелей театра, кино неуверенность в великой силе их творчества.

Партия гордится советской творческой интеллигенцией, готова постоять за нее и никогда не даст ее в обиду. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Хочу напомнить, какие требования выдвигал В. И. Ленин перед нашей агитацией и пропагандой. «Наша главная политика, — говорил он, — сейчас должна быть — экономическое строительство государства, чтобы собрать лишние пуды хлеба, чтобы дать лишние пуды угля, чтобы решитъ, как лучше использовать эти пуды хлеба и угля... И на этом должна быть построена вся агитация и вся пропаганда. Нужно, чтобы было поменьше фраз, так как фразами вы не удовлетворите трудащихся».

В. И. Ленин мечтал о таком времени, когда строительство коммунизма станет практическим делом всех трудящихся, когда все люди будут понимать, что от их труда, от того, как каждый человек практическим делом всех трудящихся, когда все люди будут понимать, что от их труда, от того, как каждый человек практическим делом всех трудящихся, когда все нюди будут понимать, что от их труда, от того, как каждый человек практической деятельности, в агитации, в пропаганде, во всей нашей работе.

Мы живем теперь в такое время, о котором мечтал Ленин. Всем необходимо побольше изучать произведения Ленина, почаще к ним обращаться. Надо умело применять леннекие идеи в практической деятельности, в агитации, в пропаганде, во всей нашей работе.

Пропаганда и агитация становятся доходчивей, если умело использовать художественный образ.

В юности за много читал кили Рубакина. И сейчас у меже

пропаганда и аптация образ.
В юности я много читал книг Рубакина. И сейчас у меня в памяти его повесть «Книгоноша». Эта повесть преследует цель — заинтересовать крестьянского пария в чтении книг. Приезжает книгоноша летом в деревню. Он здесь бывал не

раз, и его хорошо знают. Парни расположились на ночь на сеновале. Книгоноша пришел к ним и начал рассказывать разные истории. Он советует книги читать, говорит, что это полезное дело. Парни заинтересовались, спрашивают:

— А что в книгах написано?

— Будете читать — будете все знать.
Один нарень спращивает:

— А какие книги читать? Можно ли одну книгу прочитать, чтобы все узнать и не тратить время на другие книги?

— Много надо читать.

— А узнаю я, как мой тятенька на том свете живет?

— Узнаешь, все узнаешь, только надо сперва одно слово знать.

змать.

— А какое же это слово?

— А слово я и сам не знаю какое. Был такой человек, который знал это слово и решил написать книгу и записать в ней это слово. И никто с тех пор не знает, какое слово и в какой оно книге. Читай все книги подряд, тогда узнаешь, в какой кииге и какое это слово. (Аплодисменты). Неплохо писал Рубакин!

Есть у него и другие хорошие рассказы, например, «Ис-корки» или рассказы о шахтерах. А его лекции на Северном Кавказе следовало бы почитать нашим судейским работникам, там хорошо говорится о старом суде.

Хочу сказать несколько слов о Государственном гимне.

Давно поставлен у нас вопрос о новом Государственном гимне, созвучном нашему времени. Мы получаем много писем по этому поводу.

гимие, созвучном нашему времени. Мы получаем много писем по этому поводу.

Тов. Брежнев недавно показал мне письмо, автор которого
критикует писателей, поэтов и композиторов за то, что они
не создали нового Государственного гимиа. Он пишет, потему,
мол, у нас столько лет по радмо передают только музыку
гимиа? Автор письма решви сам написать слова для гимна
и прислал свое стихотворение.

Думаю, что нам следует вернуться к вопросу о создании
нового Государственного гимиа. И поэты и композиторы могут
проявить свои таланты и создать гими, достойный нашей великой Родины, строящей коммунизм!

Товарищи! Сейчас мы работаем над тем, чтобы привести в
действие все рычаги и материальные средства идеологической
работы, лучше организовать руководство этим важным делом.
Надо признать, что идеологическая работа серьезно страдает
от разобщенности между различными органами руководства.
Это не годится. В результате такой практики нередко получается, что напишет какой-нибудь писатель плохую, книгу,
идет с ней к одному издателю, не прошло, идет к другому.
Если он живет в Москве или Ленинграде и там в издательствах не примут его рукопись, то он нередко направится в
какой-нибудь отдаленный район. И там, в каком-либо городе его напечатают, потому что им лестно издать книгу столичного писателя.

Надо в руководстве идеологической работой кавести долж-

де его напечатают, потому что им лестно издать книгу столичного писателя.

Надо в руководстве идеологической работой кавести должный порядок. И в Центральном Комитете КПСС, и в ЦК компартий соозных республик, в крайкомах и обкомах партим идеологической работой должны заниматься хорошо знающие дело кадры. Нужно привлечь квалифицированных людей, которые грубокое вникали бы в работу печати, р. дмо, телевидения, внимательно читали произведения литературы, знакомились с творчеством композиторов, кинорежиссеров, постановками театров, правильно оценивали изления литературы и искусства. Эту работу мы во многом доверили литературным критикам и искусствоведам. Но они, как показал опыт, оказались не на высоте и нередко подходили к оценке произведений литературы и искусства не с принципиальных позиций, а с позиций групповых. Надо мначе построить эту работу и лучше организовать се.

За последнее время мы несколько ослабили знимание к работе издательств, киноскувций, театров, и по училось так, что стали появляться художественно слабые и длейно не выдержанные произведения. Поэтому надо пояты дело. Идеологическая работа — большое, очень юмкое, сложное и ответственное дело. Руководство им надо существлять с партийной принципиальностью и тактом, Чимпекая к этому творческую интеглигенцию. Тут нельзя допускать грубого администрирования.

В выступлении на Пленуме тов. Фурмува рассказывала о

ворческую интеалигенцию. Тут нельзя допускать грубого администрирования.

В выступлении на Пленуме тов. Фурцева рассказывала о том, как одии из скульпторов-абстракционетов вазал свернутую в спираль металическую стружку и відавал это за про- изведение искусства. Ему, видимо, и деньги за это уплатили!

Е. А. Фурцева. Нет, не платили.

Н. С. Хрущев. Кто его знает, сейчас трудно установить, платили за это деньги или нет. Да дело тут заже и не в деньгах, хотя это также, конечно, деталь не последняя.

Посмотришь некоторые произведения жибописи, и не поймещь, что и для чего иногда пишут. Беда сстоит в том, что отдельные художники рассуждают примерн так: кто не понимает наших произведений, тот значит не дорос до понимания этого вида искусства. Выходит, что он "мный, а кто не принимает его мазіно, тот не дорос до его «Відокого уровня». (Оживление в зале).

Много говорят о творчестве скульптора Неи-вестного. Мне хочегся верить, что человек он честный и способный. Может быть, не следует, когда идет речь об абстракцюнностах, все сводить к скульптору Неизвестному. Давайте псмотрим, как он служит народу.

Мы все-таки, видимо, виноваты в том, что воворум не за-

он служит народу.
Мы все-таки, видимо, виноваты в том, что вовр_{мя} не за-метили некоторых нездоровых явлений в искусстве и не при-няли необходимых мер, чтобы предотвратить распросуванение

нали необходимых мер, чтобы предотвратить распроставление таких явлений. Во всем этом надо навести порядок. Думаю, товарищи, что после этого Пленума, после большо работы, которая была проведена, мы будем иметь новый подъем на идеологическом фронте. Жизнь показала, что наша интеллигенция стоит на правильных партийных позициях. Нельзя из-за двух—трех человек или какого-то десятка людей, поступающих неправильно, видеть во всем какую-то накивь и не замечать того здорового направления, которое характерно для деятельности нашей творческой интеллигенции. Это было бы крайне вредне для партии, для развития нашей литературы и искусства, для всей идеологической работы. (Апподисменты).

Наша творческая интеллигенция на правильном пути, она руководствуется идеями нашей ленииской партии, идеями коммунистического строительства. (Бурные, продолжитель-ные аплодисменты).

Совершенствовать планирование, улучшать руководство народным хозяйством

Товарищи! Хочу остановиться еще на одном вопросе. На первый взглял, он не имеет прямого отношения к идеологической работе, но это вопрос большого политического и народнохозяйственного значения. Речь идет об основных принципах и направлениях составления народнохозяйственных планов. Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР подготовили письмо к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям по этому вопросу. Документ вам роздан, и вы, вероятно, с ним уже ознакомились.

Президиум ЦК КПСС придает очень большое значение ставлению народнохозяйственного плана на 1964-1965 и последующие годы, правильной организации этой

Известно, что в планировании у нас имеется много недо-статков. Объясняется это прежде всего тем, что партийные организации в значительной мере устранились от этого важного дела и передоверили его целиком плановым орга-нам. В результате планы не всегда отражали то, что нужно для быстрого развития экономики.

Вы, товарищи, знаете, какие серьезные ошибки были

допущены в пятилетнем плане развития народного хозяй-ства на 1956—1960 годы. Мы вынуждены были позже поправлять эти ошибки при разработке семилетнего плана.

Почему были допущены просчеты в планах? Потому, что и на планировании сказались последствия культа лично-сти Сталина. И я и другие члены Президиума ЦК хорошо знаем, что в то время никто, кроме Госплана, не занимался составлением народнохозяйственных планов.

Приведу такой факт, который показывает, время утверждались планы. Это было незадолго до смерти Сталина. Созвали заседание Совета Министров для утверждения годового плана. На заседание пришел Сталин, Обычно он не председательствовал на Совете Министров, но на этот раз занял председательское место, взял папку с проектом плана и сказал: «Вот план. Кто против?» ры смотрят и молчат. «Тогда принимаем», - заявил Сталин. На этом заседание закончилось. Когда вышли с заседания, Сталин сказал: «Пойдем кино посмотрим». Пришел он в кинозал и говорит: «Здорово мы их надули!» Спра-

(Окончание на 4-й стр.).

Последовательно осуществляя ленинские заветы, партия заботится о правильной организации идеологической работы, о претворении в жизнь указаний Владимира Ильича о партийности и народности литературы и искусства. Глубоко ошибочны утверждения о том, будто принцип партийности в литературе и искусстве сковывает инициативу творческой интеллитенции. Распространяют сказки, будто в капиталистическом обществе существует свобода творчества, свобода печати. Этому могут поверить только те, кто не знаком с нравами буржуазного мира. Питература почество, печать муждатеся в учинивалисти.

Лигература, искусство, печать находятся в капиталистическом мире на содержании монополий. Я уже рассказывал недавно об интересном разговоре, который был у мена с крупным английским издателем Томпсоном. Он приезжал недавно в Москву в качестве туриста.

Издатель Томпсон, наверное, не изучал марксизм-ленинизм, но классовый инстинкт у него развит сильно, у него крепкая хватка. Он обратился ко мне с вопросом, — не разрешите ли Вы продавать мои газеты в Москве? Я ответил ему: — Вы подняли очень сложный вопрос, надо подумать.

— А если я редактором одной из этих газет назначу редактора «Известий» Аджубея? — спросил издатель.

— Тогда уже другой разговор, — ответил я ему. — Могу дать слово: если Вы Аджубея или другого редактора нашей газеты, то эта газета будет везде продаваться в Советском Союзе.

На это он заявил: «Нет, мне это не выгодно».

Видите, как капиталист подходит к этому вопросу. Для не-го на первом плане в данном случае не материальный инте-рес, а чисто идеологический, классовый.

рес, а чисто идеологический, классовый.

Или возьмите, например, такой крупный центр американской кинопромышленности, как Голливуд. Разве там есть свобода творчества? Нет даже подобия ее. Из Голливуда выгнали такого всемирно известного деятеля кино, как Чарли Чаплина. Хоть он и не коммунист, но он прогрессивный человек, поэтому ему и не нашлось места в Голливуде. Вот какова «свобода» творчества «свободных» людей в США!

Широко известен своей реактионной направленностью крупный газетный трест Херста в США. Он издает больше 100 газет, Наивно думать, что он не интересуется идейной политической мапиратической маниратичество примуктический мапиратической мапиратический мапиратической мапиратический мапиратической мапират

мироко известен своеи реакционной направленностью крупный газетный трест Херста в США. Он надает больше 100 газет. Наивно думать, что он не интересуется идейной и политической направленностью своих газет и допустит публикации в них таких материалов, которые бы шли против интересов его класса, против инпериалияма. Попада только ему в лапы такой журналист — он ему покажет, где раки зимуют. Так что только наивные люди да неисправимые простаки могут верить всяким бредням о «свободе» творчества в страках капитала.

умными, не понимают или не хотят понимать классовую суть в вопросах идеологии. А Томпсон — старый капиталистический волк — это хорошо знает. И вот находятся такие люди,

которые говорят, что в Англии, в Америке существует свобода печати.

печати.

Пусть-ка эти люди пойдут к Херсту или к Томпсону и попросят опубликовать статью в их газетах. Под каким углом
зрения они будут рассматривать эгу статью? Может быть, с
точки зрения литературной формы? Плевать хотели они на
эту форму! Они будут рассматривать ее с точки зрения политики, интересов своего класса, оценивать по тому, кому эта
статья служит, на что она направлена. Главное для них —
это вопрос идеологии.

В канира умажителя

В капичалистических странах господствующие классы хорошо маскируют свои интересы рассуждениями о свободе
творчества, о свободе слова и печати и даже пишут об этом в
своих конституциях. «Свобода творчества», «свобода печати»
формально в некоторых буржуазных странах как будго и существует. Каждый волен писать, что он хочет, но вот захотят
ли издатели, владельцы газет и журналов печатать такие
произведения, которые не отвечают их классовым интересам,
— это уже другой вопрос. Если издатель найдет, что произведение не отвечает задачам укрепления капиталистического
строя, он его отвертает, не печатает, и оно оказывается написанным не для людей, а для мышей.

Как же этого не понимают или не хотят понять некоторые В капиталистических странах господствующие классы хо

Как же этого не понимают или не хотят понять некоторые наши литераторы и издатели! Чего же хотят такие люди? Они, видимо, хотят уподобить идеологическую работу Новву ковчегу, чтобы в этом Новом ковчеге были бы армяты всех идеологических направлений и оттенков. Нет, этому не бывать! Наша партия стоит во главе народа, руководит народом, она направляла и будет направлять идеологическую работу, она боролась и будет бороться со всякими проявлениями бур-жуазной идеологии! (Бурные аплодисменты).

Мы используем все наши возможности для того, чтобы вся идеологическая работа развивалась в нужном направлении, в духе коммунистической идейности.

Было бы хорошо, если бы каждый наш писатель, деятель искусства исходил из понимания, что его деятельность должна укреплять, а не ослаблять позиции коммунизма. Тогда он сам будет предъявлять к своему творчеству более высокие требования, строже контролировать свою деятельность, и тогда общественности не будет необходимости выступать с критикой вдейно незрелых произведений. Спросят: «А кто же судья, кто будет определять, в правильном ли направлении щет идеологическая работа?» Партия—судья, партия и народ, их интересам, делу коммунизма должна служить вся идеологическая делу коммунизма должна служить вся идеологическая делога укаждение, дитературы, и мехус-Было бы хорошо, если бы каждый наш писатель, деятель гическая работа, каждое произведение литературы и искус-ства! (Бурные аплодисменты).

Те, кто хочет быть вне политики партии и отрицает партийность в идеологии, составляют как бы партию беспартий-ных, вольно или невольно выступают против нашей Лартии, против нашей идеологии, против нашей действительности. Политику Коммунистической партии, ее деятельность оп-

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

(Окончание, Начало на 1-3-й стр.).

шивается, кого надули? Выходит, что министров надули. Этот план пошел, как говорится, вверх тормашками, в нем были допущены большие просчеты, потому что министры не участвовали в его подготовке и не были с ним согласны. И не только министры, но и другие работники, которые его читали. Сам Сталин не занимался вопросами планирования и не хотел, чтобы другие как следует ими занимались.

занимались.
За последние годы проведена большая работа по улучшению руководства народным хозяйством и совершенствованию планирования. Но у нас еще имеются серьезные
недостатки в планировании развитии экономики. Партия
уже критиковала такую практику составления планов, когда. плановые органы на основе сложившихся средних данных о росте производства за прошлые годы устанавливают
опредленный процент прироста валовой продукции и делакот прикидку по каждой отрасли. К примеру, если в 1963
году намечены капиталовложения на строительно-монтажные работы 19,7 миллиарда рублей, то эти ассинования
распределяются по отраслям, исходя из определенного процента роста. Таким образом, капитальные вложения определяются по давно сложившимих пропорциям.
При таком планировании не остается средств на новые,

дена роста. Таким ооразом, капитальные вложения опре-деляются по давно сложившимся пропорциям.

При таком планировании не остается средств на новые, прогрессивные отрасли, необходимость быстрого развития которых выдвигается самой жизнью. И это тогда, когда эти отрасли в короткие сроки могут дать крунный эконо-мический выигрыш. В результате такой практики все но-вое, прогрессивное развивается медлению, потому что ос-новные средства и материальные ресурсы выделяются по ранее установленным свотношениям.

В подтверждение сказанного приведу такой пример. XXI съезд партии определил, что средства, полученные в результате перевыполнения планов, должны премущест-венно направляться на развитие химической промышлен-ности, сельского хозяйства и строительство предприятий, производящих товары народного потребления. Что же полу-чилось в жизни? То, что по металлургии, например, задания семилетнего плана перевыполняются, а по химии — не выполняются. Почему так произошло? Потому что госпа-новская телега нопила не туда, куда бы мы хотели, а по старой колее. (Омивление в зале).

Возьмем далее вопросы развития сельского хозяйства. Всти мы вазумне непользоми месописся и нес

Возьмем далее вопросы развития сельского хозяйства. Если мы разумно используем имеющиеся у нас средства и материальные ресурсы, то сможем добиться более быстрого развития этой важной отпесли нашей экономими. Задательные ресурсы по сможем добиться более быстрого развития этой важной отпесли нашей экономими. Задательные продуктов питательные празумно празумно празумно не за счет расширення в поднятия культуры землецения сельского хозяйства. Даленые празумное количество меть необходимое количество меть необходимое количество на вем ясно, здесь я не откры-

не обижаться за то, что я ми по этому вопросу. Кста-руководителям Белоруссии. руководителям Белоруссии, опубликована записка о гва Белоруссии, прибаладных областей Российской чали писать в Москву: даловложения на мелиорацию, цативу проявили в этом дени прислали записку, в комение 550 тысяч гектаров вонов рублей, или 1 милстарых деньгах. В Белорустей биллионов гектаров паба миллионов гектаров паба миллиона миллионов гектаров паба миллиона милл то выделения в Велорус-16 миллионов гектаров па-выделить деньги на осуще-казали белорусам: лучше на-е химии, тогда можно было эводству азотных удобрения развительного вне-

чахотные земли, то уро-пентнеров с гектара. Ясно, льных вложений очень вы-произведены затраты только было бы необходимости до-ва на пахоту, обработку на пахоту, обр вы осущаемых землях.

печить страну необходимыми продуктами п Надо концентрировать капиталовложения лях, которые дают максимальный экономический эффект. Необходимо, чтобы все руководящие работники попяли эту пинию Президиума ЦК КПСС и Совета Министров СССР, на-стойчиво проводили ее в жизнь и не требовали средств на те отрасли, которые на данном этапе экономически неце-

лесообразно быстро развивать.
В первую очередь мы должны обеспечить преимущественное развитие химической промышленности. Почему это нужно сделать? Потому, что с помощью химии быстрее в легче решаются самые насущные задачи коммунистического строительства: повышение производительности быстрый рост общественного богатства, создание из продуктов питания и товаров широкого потребления.

продуктов питания и товаров широкого потребления.

Посмотрите, как у нас складывается обстановка с производством продуктов питания и предметов народного потребления. Производство продуктов питания непрерывно
растет, и мы прилагаем усилия к тому, чтобы быстрее увеизчивать количество сельскохозяйственной продуктии.
Продукты питания у нас дешевле, чем в странах Запада,
дешевле даже, чем в Америке, значительно ниже квартирная плата. Но пока еще дорогового стоит одежда, обучве, да
и не в полной мере обеспечиваются потребности в этих товарах. Можем ли мы быстро решить эту проблему? Да, можем. Что для этого нужно? Нужно развивать химическую
промышленность, которая дает самые широкие возможности для удовлетворения потребностей человека в одежде,
обуви, а также мебели и других предметах домашнего
обихода. Можно также с успехом заменять в технических
изделиях природымые волокна химическими.

Мне докладывали, что предприятия, вырабатывающие

изделиях природные волокия химическими.

Мне докладывали, что предприятия, вырабатывающие искусственную шерсть, окупаются в полтора — два года. Следовательно, увеличивая выпуск химических волокон, мы будем создавать условия для быстрого роста накоплений. Образно говоря, предприятия искусственных и синтетических волокон — это фабрики денет.

ских волокон — это фабрики денег.

Развивая химию — одну из важных отраслей тяжелой индустрии, мы можем ускорить выполнение поставленной партией задачи — давать народному хозяйству много ценных материалов и изделий, а также полнее уловлетворять апросы населения в предметах народного потребления. Развитие химической промышленности будет способствовать массовому выпуску предметов народного потребления, что позволит снижать цены на них.

Сейчас я не булу говорить, когла мы это осуществим.

позволит снижать цены на ока.

Сейчас я не буду говорить, когда мы это осуществим, хотя это было бы и приятно сказать. Путь к увеличению производства продуктов животноводства и созданию изобилия мяса, молока, масла и снижению цен на них лежит также через кимию. Для того, чтобы осуществить это, надо дать полям минеральные удобрения. Теперь мы сможем

Недавно я беседовал с американцем Гарстом, Это умный человек, и он неплохо к нам относится. Он сказал: «Я уверен, и об этом я скажу в Америке, что за 5—7 лет вы нас догоните по производству продуктов сельского хозяйства. То, что я увидел, — меня поражает».

нас догоните по производству продуктов сельского хозянства. То, что я увидел, — меня поражает».

Товарищи, необходимо со всей серьезностью отнестись к письму ЦК КПСС и Совета Министров СССР, которое направлено в партийные организации, необходимо изучитьего и по-настоящему включиться в работу по составлению народнохозийственного плана.

Особое внимание надо обратить на капитальное строительство. Еще не преододена неправильная, антигосударственная практика распыления капитальных вложений помногим объектам. Капитальные впожение из года в год распределяются по уже начатым стройкам, главные объекты не выделяются. Часто бывает так, что, не завершив строительства начатых объектов, приступают к новым Огромные средства замораживаются на многие годы. Это приводит к тому, что мы лишаем себя возможности своевременно, в короткие сроки ввести в действие важные объекты. Такое положение — результат крупных ощибок в планировании. Несмотря на указания ЦК КПСС, не изжиты еще вредные тенденции, которые проявляют некоторые хозяйственные, советские и партийные работники, — урвать побольше оредств и добиться включения в план как можно большего числа объектов.

Стремление включить побольше объектов в титульные списки наносит огромный вред хозяйству. Иной объект строится 10—12 лет, в то время, когда при разумном ведении дела его можно построить за 3—4 года, а то и в булее короткий срок. Возямем такой простой пример. Нужно, допустим, построить 300 школ. Денег хватает только на 100 школ. Как сейчас мы делаем? Мы выделяем средства для начала строительства всех 300 школ и начинаем их строить, причем строительство продолжается много лет. А сели бы мы выделили средства полностью на сто школ, то построили бы их за один год, а на следующий год также полностью выделили средства еще на сто школ, а потом еще на сто школ, то за три года можно сделать то, что делаем сейчас за пять лет при нынешней практике распыления средств. Я привел пример, по объектам, которые, как говорится, не дают прямой отдачи затраченных средств.

А представьте себе, какой эффект будет получен при правильном, концентрированном использовании средств на строительство предприятий. Если мы сосредоточим усилия на важных объектах, которые надо пустить в этом году, и дадим для этого все материальные и денежные средства, технику, рабочую силу, закончим строительство, то это предприятие через год начнет работать и увеличивать наш экономический потенциал, быстро давать накопления.

Но пока еще во многих случаих капиталовложения используются нерационально. Вместо концентрированного, разумного использования денежных и материальных средств допускается их распыление, растаскивание и заморажива-ние. Нельзя дальше терпеть этого.

ние. пельзи дальше терпеть этого.

В Советском Союзе, как и уже говорил, ежегодно выделяются огромные средства на капитальное строительство, они измеряются милиардами рублей. Для отраны важнейшее значение имеет не только то, сколько средств отпускается на строительство, но особенно, сколько ежегодно вводится новых производственных мощностей. Наращивание мощностей определяется не только рамером капиталоном выбратий, энергетических мощностей, увеличением парка станков на предприятиях и т. д.

Можно выделять большие куликательствия им в вредны

Можно выделить большие капиталовложения, но распылить их на огромное количество объектов и не получить крупного прироста новых мощностей, потому что, чем больше объектов одновременно находится в строительстве, тем меньше вводится новых законченных предприятий и других

Такой подход к делу не только нельзя назвать разумым, он является вредным и наносит колоссальный ущерб

Сейчас надо выбрать наиболее важные стройки, скон-центрировать на них капиталовложения с тем, чтобы вве-сти их в максимально технически короткие сроки. Необходимо приступать к составлению плана капиталь-

Необходимо приступать к составлению плана капитального строительства, начиная с титульных списков, рассмотреть буквально каждый строящийся и намечаемый к строительству объект. Поступая таким образом, можно избежать просчетов в планировании капитального строительства. Нельзя распределять средства между отдельными отраслями по уже сложившимся соотвошениям, тем более, чтобы в каждой из них прирост в ироцентном отношении выдерживался в пределах общего прироста во всех отраслях народного хозяйства, как это делалось раньше. Надо прежде всего выделять средства на развитие главных, прогрессивных отраслей, в первую очередь химической промышленности, на значительное расширение производства минеральных удобрений, пластмаес, синтетических волокон, стеклопластиков, новых синтетических жучуков и других прогрессивных и экономичных материалов.

гих прогрессивных и экономичных материалов.

Нужно винмательно рассмотреть все объекты, которые уже находятся в строительстве, определить значение каждого из них в народнохозяйственном плане, подсигать, на какое количество у нас хватит материальных средств. Подчеркиваю, именно материальных средств, а не денежных, какое количество новых объектов мы можем обеспечить оборудованием с тем, чтобы как строительные работы, так и монтаж оборудования на этих новых объектах были закончены одновременно, чтобы не было разрывов, простоев, чтобы новые предприятия сразу начали давать стране отдату в виде готовой продукции ж быстрее окупались средства, затраченные на их строительство.

Те же объекты, которые не могут быть обеспечены ма-

териальными средствами, ни в коем случае нельзя начинать, чтобы не повторять ошибочной практики, которая была до сих пор. Если расчеты покажут, что материальных ресурсов недостаточно, чтобы быстрыми темпами вести все уже начатые стройки, то следует смело пойти на коисервацию некоторых объектов, отнести их строительство на более поздние сроки. Надо, чтобы объекты, которые включаются в титульные списки на 1964—1965 годы, были полностью обеспечены всеми видами как строительных материалов, так и оборудоватием.

ме думается, что если мы подойдем к формированию плана капитального строительства с таких позиций, то сможем, видимо, при тех же капитальных затратах в 1964 и в 1965 годах удвоить количество вводимых в строй производственных мощностей по сравнению с тем, что было при старой практике. А это ведь имеет решающее значение, потому что средства, которыми мы сейчас обладаем, — а мы располагаем колоссальными средствами, — будут быстрее превращены в законченные предприятия, которые в виде готорой промышлению продукции возвратит их в народное хозяйство, позволят увеличить накопления и еще более поднять экономический потещиал страны. (Аплодисменты).

Следует решительным образом покончить с проявлениями местничества. Здесь требуются упорство и воля, Надо по-кончить с рвачеством, начиная с республик и кончая пред-приятиями. Нужно помнить, что рвачество — это большое

В письме ЦК КПСС и Совета Министров СССР указывается на необходимость значительно сократить сроки строительства и ускорить ввод объектов в эксплуатацию. Нужно свести до минимума объем незавершенного строительства.

Президиум ЦК поручил мне подготовить доклад на очередном Пленуме ЦК КПСС о развитии химической промышленности, и к этому Пленуму мы думаем подготовить более обстоятельный материал об эффективности капиталовложе-

Чтобы наиболее разумно использовать средства, сконцентрировать их на решающих участках, нам, может быть, в 1964 году не следует приступать к новому строительству, пойти на консервацию отдельных объектов с тем, чтобы быстрее завершить начатое строительство важнейших объектов. Исключение надо сделать только для особо важных объектов, причем начинать их строительство нужно лишь по особому решению ЦК КИСС и Совета Министров СССР.

Товарищи, мы должны пойти на такие меры. Если мы этого не сделаем, то с каждым годом будет увеличиваться объем омертвленных средств, которые не дают отдачи в течение многих лет.

чение многих лет.

В письме Центрального Комитета и Совета Министров изложены принципы, которыми надо руководствоваться при
разработке планов. Планирование народного хозяйства—
это дело исключительной важности. Успех дела коммунистического строительства в значительной степени зависит от
того, насколько правильно будут составлены планы развития экономики. Поэтому вопросы планирования партия должна взять в свои руки. Один Госплан не в силах справиться с этой работой.

жая взять в соим руки. Один госплан не в силах справиться с этой работой.

К участию в разработке планов нужно привлечь широкие массы трудящихся. Центральный Комитет партии и Совет министров СССР уверены в том, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организация, все трудящиеся примут деятельное участие в разработке планов и еще активнее направят свои усилия на досрочное выполнение заданий семилетки. (Аплодисменты).

Товарищи, я заканчиваю свое выступление. Наш Пленум обсудил важные вопроскт. Думаю, что решения Пленум сыграют большую роль в жизни партии и страйы. Идеодатическое оружие должно быть всегда в блестящем состоянии, всегда находиться в готовности. Этим оружием нужно разить врага, который пытается вести подрывную работу. Наш народ теспо сплочен вокруг своей Коммунистической партии. Советские люди под руководством партии, под знаменем партии добытся новых побед, новых свершений. (Бурные аплодисменты).

тии добытся новых пооед, новых свершении. (Бурные ап-подисменты). Высоко подняв знамя марксизма-ленинизма, мы с еще большей уверенностью быстрее будем двигаться к намечев-ной цели, которая поставлена в решениях XXII съезда и Программе нашей партии, — к побеле коммунизма! (Бур-ные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

Дружба, сердечность

жанская применения правительства Германской Демократической Республики, главами посольстви имссий, аккредитованных вальтер Ульбрихт и Н. С. Хрушев обменание доста горина Применения выражает чувства трудящихся столицы ГДР, всех рабочих, крестьяи, народную интелем применения правительства Германской Демократической Республики, главами посольстви имссий, аккредитованных в
столице ГДР.
Вальтер Ульбрихт и Н. С. Хрушев обменание регов истории Германия и Германия и Германия и Германия и Германия и Германий правительства трудящихся столицы ГДР, всех рабочих, крестьяи, народную интеленению применение дружбы, любви и благоказать другу.
Это проявление дружбы, любви и благоказать другу.
Это проявление дружбы, любви и благоказать другу.
Это проявление дружбы, любви и благоказать другу.

В телений приветствуем трудящихся столицы ГДР, всех рабочих, крестьяи, народную интеленению первого в истории Германии о
казать другу.

В телений приветствуем трудящихся столицы ГДР, всех рабочих, крестьяи, народную интеленению осковать родины Веление обменания и Германии и Герм Бальтер Ульбрихт и Н. С. Хрущев обменяться и выражает чувства выражает чувства труданнасы нялись речами.

Н. С. Хрущев и В. Ульбрихт садатся в берлина и Германской Демократической Республики.

Ф. Эберт отметил, что за несколько месящем принесткого гостя горячо принесткого гостя горячо принесткого гостя горячо принесткого гостя горячо принестковали жители столицы ГДР.

В. С. Хрушева тепло, по-братким приветствует Вальтер Ульбрихт. Звучат государ-

вефельд (близ Берлина) в 15.55 по москов-

дит строй воинов Национальной народной площадью гремят возгласы: «Да здравству-армии.

— Пети преполносят добогому гостю букеты

— От имени жителей столицы ГДР высту-

цветов. Н. С. Хрущев и В. Ульбрихт подходят к мистр Берлина Фридрих Эберт. Он обращается со словами

БЕРЛИН, 28 июня. Корр. ТАСС Е. Баш-мачников передает: Людокое море разли-лось на площади перед Берлинской город-ской ратушей. Собравшиеся здесь берлини Гершы восторженно приветствовали Н. С. Хрушева, который прибыл с аэродрома Шенефельд вместе с В. Ульбрихтом и другими
ранорт начальника почетного караула,
Н. С. Хрушев вместе с В. Ульбрихтом обхоит строй воинов Национальной народной

пает член Политбюро ЦК СЕПГ, обер-бурго-

следнего визита Н. С. Хрущева в Берлин, дружественные сзязи между Советским Союзом и ГДР, между КПСС и СЕПГ еще более укрепились.

Ульбрихта является не только признанием жизненного труда этого выдающегося деятеля, но и призначием достименных приветствуют творцов настоящего социали-листической единой партии Германии успешно идет вперед в борьбе за мир и раз-Речь Н. С. Хрущева была встречена

вернутое строительство социализма в Гер-манской Демократической Республике. Затем с речью выступил И. С. Хуущев. Мы приехали в столицу Германской Де-мократической Республики, сказал он, что-бы вместе с нашими мементими блатьями

продолжал Н. С. Хрущев, что вы также являетесь пионерами в строительстве социа-Он подчеркнул, что приезд Н. С. Хруще-ва в ГДР в связи с 70-летием Вальтера революции первыми на Востоке, вы начали строительство социализма первыми в такой теля, но и признанием достижений всего Творцы русского чуда горячо, по-братски

овацией. Над площадью вновь и вновь эвучат здравицы в честь советско-германской дружбы.

Волнующий митинг закончился пением Интернационала». Н. С. Хрущев спускаетсобравиимся на аэродроме представителям трудящихся столицы ГДР. Над летным пот привета к Н. С. Хрущеву и Вальтеру Ультвогия пронать на привета к Н. С. Хрущев спуском и немецком давоевать, и мы верим, что добьемся доржать доставительным привета к Н. С. Хрущев спуском и немецком давоевать, и мы верим, что добьемся доржать доставительным привета к Н. С. Хрущев спуском и немецком давоевать, и мы верим, что добьемся доржать доставительным привета к Н. С. Хрущев спуском и немецком давоевать, и мы верим, что добьемся доржать доставительным привета к Н. С. Хрущев спуском и немецком давоевать, и мы верим, что добьемся доржать доставительным премычального выдвинуло в надыжностью деней приветствуют берлин делегами и надыжностью деней приветствуют берлин делегами и делегами и надыжностью деней приветствуют берлин население деней приветствуют берлин население деней приветствуют берлин население приветствуют приветствуют приветствуют приветствуют приветствуют приветствуют приветствуют приветствуют приветствуют деней приветствуют приве

ЕДИНСТВО ЖЕНЩИН-ОГРОМНАЯ СИЛА

На Всемирном конгрессе женщин

На Всемирном конгрессе женщин

МОСКВА, 29 июня. (ТАСС). Вчера был пятый день работы великой ассамблен женщин, представляющих народы всех континентов, Утром 28 июня многие делегатки принимали участие в работе различных комиссий, где обсуждались важнейшие проблемы мирового женекого движения. Вечером участницы контресса вновь собрались на пленарное заседание в Кремлевском Дворце съездов. Первой выступла представительница старейшей женской организации — международной женской лиги борьбы за мир и свободу земериканка Руг Доуби. Она присуствуме на конгрессе в качестве наблюдателя, Г-жа Доуби приветствовала конгресс и выразила мнение, что необходимо установить более тесное сотрудинчество между МДФЖ и лигой, которую она представляет.

Лия Лафайе (Чили) говорила о растущем движении женщин в своей стране. Идею укрепления единства всех людей доброй воли на земле во имя упрочения мира подчеркнул в своем выступлении. Пьер Бикар, который приветствовал конгресс от имени Всемирного Совета Мира.

Выступили далегатка Венесуэлы Лусила Рохес, итальянская делегатка Серена Мадонна, Сома Викреманание (Цейлон). Прочный мир не придет сам. его чужтво запраенты, воли продожения межници в рому м прочения мира подчеркнул в своем выступлении. Пьер Бикар, который приветствовал конгресс от имени Всемирного Совета Мира.

Выступили далегатка Венесуэлы Лусила Рохес, итальянская делегатка Серена Мадонна, Сома Викреманание (Цейлон). Прочный мир не придет сам. его чужтво от конгресса женщин была продолжение запраение в прочолите в Корма межну прочный менеской делегации в протодительного протугалии, Бельгии и других прочный менеской делегации профом делегации в протодительного объем, половина и которы приветствова контресс от имени Всемирного совета Мира.

Москва, 29 июня, (ТАСС), Сегодня общения рабочающия проблемам межну прочный менеской делегации профом делегации

в приемной на ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

делю (по понедельникам, средам и пятницам), с 16 до 19 часов. Прием ведут в кабинете № 15 редакции газеты «Красное гнамя» (проспект име-

3 июля, в среду, — главный архи-тектор города В. А. Бушуев; 5 июля, в пятницу, — заведующая пексионным сектором Томского обл-собса Г. А. Соковника.

ГАСТРОЛИ ОМСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА
30 июля, днем — «В дороге»,
30 июля, вечером — «Динари»,
ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ГАСТОЛЕЙ
1 и 2 июля — «Тертья голова»,
3 июля — «Нороль Лир»,
6 и 7 июля, вечером — «Нароль Лир»,
7 июля, днем — «Нороль Лир»,
8 июля — «Тертья голова»,
8 июля — «Тертья голова»,
6 и сл июля, днем — «Нороль Лир»,
6 июля — «Тертья голова»,
6 ийля — «Тертья голова»,
6 ийля — «Тертья голова»,
7 ийля — «Тертья голова»,
7 ийля — «Тертья голова»,
7 ийля — «Тертья голова»,
8 ийля — «Тертья голова»,
9 ийля — «Тертья голов

Насса открыта с 11 до 15 час. и с 17 до 20 час. Начало спектанлей: дневных — в 12 час. вечерних — в 19 час. 30 мин. В КИНОТЕАТРАХ: ШИРОКОЗКРАННЫИ КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ» Заевый зал. 30 июня — «Цепная реакция» — 12-20, 14, 15-40, 17-20, 18, 20-40, 22-20, парус однижает в 19-30, 10-55, 1 июля — «Залотой зуб». — 11-25, 13-20, 15-15, 17-10, 19-05, 21, 22-55, 13-20,

Для детей — «Медведь-плясун», «Наток и сирипна» — 9, 10-10. Голубой зал. 30 июни — 9, 10-10. 11-10. 11-10. 14-50, 16-10, 17-50, 19-30, 20-00. 22-50. 1 июля — «Зологой зубо». 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25. КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

Широкоэкрайный эзл. 30 кюня— — 9. 10-40, 42-20 немя резация»— 9. 10-40, 42-20 немя резация егоди пределати пределат

КИНОТЕАТР имени И. ЧЕРНЫХ

Большой зал. 30 июня — «Цеп-ная реанция» — 9-30, 11-15, 12-50,

14-25, 16, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20. 1 июля — «Золотой зуб» — 9-20. 11-15, 13-10, 15-05, 17, 18-55, 20-50.

22-40.
Малый зап. 30 июня — «Летят журавли» — 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15, 10-10, л — «Гроза над полями» — 9-30, 11-15, 12-50, 14-25, 16, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20.

кинотеатр детского зрителя

30 июня — «Мишна-лежебока», «Нто самый сильный?», «Янтар-ный замок» — 10, 12-15, 14-30, «Танем репну», «Мишель и Ми-шутка», «Муха-цонотуха»—11-10, 13-25, «Не хочу женитьст» — 15-10, 17-10, 18-40, 20-10, 21-40, 1 июля — «Боганч» — 9-30, 11-15, 14-45, «Ценная реанция» — 16-30, 18-15, 20, 21-45.

ТЕЛЕВИЛЕНИЕ

TOMKABEJIb

30 июня — «Весенние грозы» — 16-15, 18, 19-45, 21-30.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ СТАНЦИИ ТОМСК-И 30 июня — «Цепная реанция» — 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22.

КИНОТЕАТР ТОРОЛСКОГО СА *** 30 июня — «Ценная реанция»—
14-40, 16-30, 18-30, 20-10, 2218-40, 16-30, 18-30, 20-10, 2218-40, 16-30, 18-30, 20-10, 2218-40, 16-30, 18-30, 20-10, 2218-40, 16-30, 18-40, 20-40, 20-30

Горхлебторгу требуются: продав-цы, кассиры-контролеры, рабочие для работы в хлебных магазинах, ученики продавцов. Обращаться: г. Томск, улица крылова, 54-а, отдел кадров.

г. Томек, типография № 2 полиграфиздата. Тираж 82.000 экз. Заказ № 2536